

## अंडमान-निकोबार और चिली में भूकंप, दोनों जगह 6.1 रीखी तीव्रता



नई दिल्ली, एजेंसी। अंडमान-निकोबार द्वीप और दक्षिण अमेरिकी देश चिली में भूकंप के झटके महसूस किए गए। दोनों जगह भूकंप की तीव्रता 6.1 रही। अंडमान निकोबार में भूकंप रात करीब 2.30 बजे आया था। वहीं, चिली में भूकंप 4.30 बजे आया। दोनों जगह भूकंप से किसी भी तरह की जनहानि नहीं हुई है।

आई.एस.ओ. 9001:2000 अवार्ड प्राप्त

# यश भारत

नये जमाने के साथ

● वर्ष-16 अंक 232 ● जबलपुर ● शनिवार, 24 सितम्बर, 2022 ● मूल्य- 2 रुपए ● पृष्ठ-8 ● आश्विन कृष्ण पक्ष-14 ● विक्रम संवत् 2079 शके 1935

## पार्वती उफनाई, श्योपुर-कोटा हाईवे बंद सिंध भी चढ़ी-गुना में कंटेनर बहा

आज इन 24 जिलों में बारिश का पूर्वानुमान

दतिया में मंदिर डूबे, आज 24 जिलों में भारी बारिश का अलर्ट

अगले 24 घंटे के दौरान ग्वालियर, चंबल, बुंदेलखंड, बघेलखंड और भोपाल संभाग में हल्की बारिश होने की संभावना है। भोपाल, रायसेन, राजगढ़, विदिशा, सीहोर, अशोकनगर, गुना, ग्वालियर, शिवपुरी, दतिया, भिंड, मुरैना, श्योरपुरकलां, रीवा, सतना, सीधो, सिंगरौली, छतरपुर, सागर, टीकमगढ़, पन्ना, दमोह, देवास और पन्ना में कहीं-कहीं हल्की से मध्यम बारिश हो सकती है।

भोपाल यशभारत। मध्यप्रदेश के कई जिलों में बारिश हो रही है। श्योपुर जिले में 3 दिन से लगातार पानी गिरने से पार्वती नदी में उफान आ गया है। नदी का पानी खातोली पुल के ऊपर आने से श्योपुर-कोटा हाईवे बंद हो गया। पुल के ऊपर 6 फीट ऊपर पानी बह रहा था। गुना जिले के आरोन इलाके में हुई भारी बारिश से सिंध नदी उफान पर आ गई। इस कारण मढ़ीखेड़ा और मोहिनी सागर बांध से पानी छोड़ा गया। गुना जिले में नदी में एक कंटेनर बह गया। झाड़वर वलीनर ने कूदकर जान बचाई। दतिया जिले के सेवड़ा में मंदिर और मठ पानी में डूब गए। राजधानी भोपाल में इस बार मानसून सबसे ज्यादा मेहरबान है। तीन महीने से भोपाल में लगातार बारिश हो रही है। भोपाल में इस साल 20 जून को मानसून की एंट्री हुई थी। तब से लेकर अब तक 74.88 इंच पानी गिर चुका है। यह 1973 में 74.82 इंच ज्यादा है। भोपाल में मानसून को दस्तक दिए शुरुवार को 96 दिन पूरे हो गए। मौसम केंद्र ने रविवार को भोपाल समेत प्रदेश के 24 जिलों में बारिश का यलो अलर्ट जारी किया है। इस सीजन में मध्यप्रदेश में 46 इंच और भोपाल जिले में 66 इंच पानी गिर चुका है। अगले 3 दिन मध्यप्रदेश में इसी तरह रिमझिम होती रहेगी।



24 घंटे में कहां कितनी बारिश?

24 घंटे में नर्मदापुरम, मंडला में 1.5-1.5 इंच, रायसेन, पचमढ़ी में 1-1 इंच, गुना, भोपाल में आधा-आधा इंच, खंडवा, खरगोन, रीवा, नरसिंहपुर, शिवपुरी, सागर, इंदौर, नोगांव, मलाजखंड, उज्जैन, ग्वालियर, छिंदवाड़ा, सागर और जबलपुर में भी बारिश हुई।

## नेशनल हेराल्ड मामले में कांग्रेस के नेताओं को नोटिस



नई दिल्ली, एजेंसी। नेशनल हेराल्ड अखबार से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में ईडी ने तेलंगाना और आंध्र प्रदेश के कुछ कांग्रेसी नेताओं को नोटिस जारी किया है। उन्हें अगले हफ्ते पेश होने के लिए कहा गया है। अधिकारियों ने शुरुवार को यह जानकारी दी है। एजेंसी ने इससे पहले कांग्रेस नेता राहुल गांधी और कांग्रेस की अंतरिम अध्यक्ष सोनिया गांधी से मामले के सिलसिले में पूछताछ की थी।

ED ने तेलंगाना और आंध्र प्रदेश के नेताओं को पूछताछ के लिए बुलाया

सूत्रों के मुताबिक, ईडी ने कांग्रेस नेता सुदर्शन रेड्डी, शम्बीर अली और जे गीता रेड्डी को पूछताछ के लिए बुलाया है। हालांकि, तीनों नेताओं ने नोटिस मिलने की बात से इनकार कर दिया है। पूर्व मंत्री शम्बीर ने कहा कि ईडी की तरफ से मुझे कोई नोटिस नहीं मिला। अगर नोटिस मिलता तो मैं जरूर बताता। गीता रेड्डी ने भी कहा कि मुझे जांच एजेंसी से कोई नोटिस नहीं मिला है। सिकंदराबाद के पूर्व सांसद अंजन कुमार यादव ने भी नोटिस मिलने से इनकार किया। डी के शिवकुमार ने ईडी से मांगा समय कर्नाटक कांग्रेस के अध्यक्ष डी के शिवकुमार ने कुछ दिन पहले दिल्ली में ईडी की तरफ से पूछताछ करने की बात कही थी। उन्होंने 19 सितंबर को कहा था कि मुझे नेशनल हेराल्ड कंपनी के साथ किए गए कुछ लेनदेन के बारे में पूछताछ हुई। शिवकुमार ने कहा कि मैंने अपनी संपत्ति और देनदारियों के बारे में विस्तार से बताने के लिए एजेंसी से और समय मांगा है।

## रूसी राजदूत बोले- भारत-चीन सीमा विवाद द्विपक्षीय मामला, मॉस्को नहीं करेगा हस्तक्षेप



व्लादिमीर पुतिन के साथ बैठक के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की टिप्पणी का हवाला देते हुए फ्रांसीसी राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रों के बयान पर भी प्रतिक्रिया दी।

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत और चीन के बीच सीमा विवाद को लेकर अंतरराष्ट्रीय पर बहस के बीच भारत में रूस के राजदूत डेनिस अलीपोव ने कहा है कि यह मसला दोनों देशों के बीच एक 'द्विपक्षीय मामला' है, जिसमें मॉस्को हस्तक्षेप नहीं करेगा। उन्होंने इस मुद्दे पर अमेरिका की अगुवाई वाले पश्चिमी देशों पर तंज कसते हुए कहा कि वे भारत और चीन के बीच संदेह को बढ़ावा दे रहे हैं। अलीपोव ने पिछले हफ्ते उज्बेकिस्तान में एससीओ शिखर सम्मेलन के मौके पर रूस के राष्ट्रपति

## अजब गजब MP

## 1918 गांव में नहीं पहुंच पाती एंबुलेंस

भोपाल यशभारत। सरकारों भले विकास के दावे करें, लेकिन हकीकत में आज भी गांव मूलभूत सुविधाओं से अछूते हैं। मप्र के करीब 1918 गांव ऐसे हैं, जहां एंबुलेंस नहीं पहुंच पाती। ऐसे में गर्भवती महिलाएं हो या दूसरे गंभीर मरीज उन्हें अस्पताल तक पहुंचाने के लिए एंबुलेंस गांवों में नहीं पहुंच पाती। प्रदेश के दूरस्थ गांवों में हालात ऐसे हैं कि ज्यादातर प्रसव घर पर ही कराने पड़ते हैं। ऐसे में हाई रिस्क गर्भवतियों की डिलेवरी घर पर होने से जच्चा और बच्चा दोनों की जान पर बन आती है। कई बार तो ज्यादा हालत बिगड़ने पर प्रसूता या नवजात दम तोड़ देते हैं। प्रसूताओं और नवजातों की मौतों को रोकने के लिए स्वास्थ्य मंत्री डॉ. प्रभुराम चौधरी के निर्देश पर डिलेवरी प्लांट्स पर (प्रसव की सुविधा वाले



अस्पताल) बर्थ वेंटिंग होम बनाए जाएंगे। इनमें गंभीर गर्भवती महिलाओं को करीब एक हफ्ते पहले भर्ती कर निगरानी की जाएगी ताकि प्रसव के दौरान खतरे को कम किया जा सके और जच्चा-बच्चा की जान बच सके।

डिलेवरी की सुविधा वाले अस्पतालों में बनेंगे बर्थ वेंटिंग होम

हाई ब्लड प्रेशर (बीपी), एनीमिया (खून की कमी), मोटापा, अति कम वजन, ठिगनापन जैसी समस्याओं से कई हाई रिस्क गर्भवती महिलाएं जूझ रहीं हैं। इन हाई रिस्क गर्भवती महिलाओं की डिलेवरी के दौरान जच्चा और बच्चा की मौत के रिस्क को कम करने के लिए अब स्वास्थ्य विभाग डिलेवरी प्लांट्स (प्रसव की सुविधा वाले अस्पताल) पर बर्थ वेंटिंग होम बनाएगा। डिलेवरी प्लांट्स के मेटरनिटी विंग या प्रसूति वार्ड में ही पर 6 से 10 बिस्तरों के बर्थ वेंटिंग होम बनाए जाएंगे। इनमें हाई रिस्क गर्भवती महिला को प्रसव की संभावित तारीख से करीब एक हफ्ते पहले ही भर्ती कर उसकी देखभाल की जाएगी। ताकि डिलेवरी के दौरान अचानक स्थिति बिगड़ने से रोका जा सके।

## कांग्रेस का मुखिया क्या जादूगर होगा



30 सितंबर तक भरे जा सकेंगे फॉर्म

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस के अध्यक्ष पद के लिए आज से नामांकन दाखिल करने की प्रक्रिया शुरू होगी। यह प्रोसेस 30 सितंबर तक चलेगी। 1 अक्टूबर को नॉमिनेशन की जांच की जाएगी और उसी दिन वेलिड कैंडिडेट्स की लिस्ट जारी की जाएगी। उम्मीदवारी वापस लेने के लिए आखिरी तारीख 8 अक्टूबर है। अगर एक से अधिक कांग्रेस नेता ने नामांकन दाखिल किया तो 17 अक्टूबर को वोटिंग होगी और 19 अक्टूबर को नतीजे आएंगे। कांग्रेस में अध्यक्ष पद के लिए आखिरी बार साल 2000 में चुनाव हुआ था। तब सोनिया गांधी के सामने जितेंद्र प्रसाद थे। सोनिया गांधी को करीब 7,448 वोट मिले, लेकिन जितेंद्र प्रसाद 94 वोटों पर ही सिमट गए। 2000 में सोनिया गांधी के अध्यक्ष बनने पर गांधी परिवार को कभी कोई चुनौती नहीं मिली।

अध्यक्ष पद की रेस में 4 राज्य से 4 नाम आगे

कांग्रेस अध्यक्ष के चुनाव के लिए अब दावेदारों की संख्या बढ़ गई है। पहले शशि थरूर और अशोक गहलोत का नाम सामने आ रहा था, लेकिन अब मध्य प्रदेश के पूर्व हरु दिग्विजय सिंह और पूर्व केंद्रीय मंत्री मनीष तिवारी भी शामिल हो गए हैं।

कमलनाथ का नाम भी चर्चा में था

हरु दिग्विजय सिंह ने मीडिया से बातचीत में खुद को भी कांच वर्ष कैंडि के साथ पचास हजार रुपए जुर्माने की सजा सुनाई है। मुख्तार अंसारी के 44 वर्ष के आपराधिक इतिहास में यह लगातार दूसरी सजा सुनाई गई है। लखनऊ खंडपीठ के न्यायमूर्ति दिनेश कुमार सिंह की एकल पीठ ने यह निर्णय राज्य सरकार की अपील पर पारित किया है। सरकारी वकील राव नरेन्द्र सिंह के अनुसार राज्य सरकार ने मुख्तार को गैंगस्टर के मामले में ट्रायल कोर्ट से बरी करने के आदेश को चुनौती दी थी।

## मुख्तार अंसारी को गैंगस्टर एक्ट के 23 वर्ष पुराने मामले में पांच वर्ष कैद

लखनऊ (ईएमएस)। बांदा जेल में बंद माफिया पूर्व विधायक मुख्तार अंसारी पर योगी आदित्यनाथ सरकार के बाद कोर्ट का भी शिकंजा कस गया है। जेलर की धमकी देने के मामले में सात वर्ष कैद की सजा के बाद मुख्तार को इलाहाबाद हाईकोर्ट की लखनऊ बेंच ने गैंगस्टर एक्ट के 23 वर्ष पुराने मामले में पांच वर्ष कैद की सजा सुनाई है। इसके साथ ही पचास हजार रुपया जुर्माना भी लगाया गया है। लखनऊ बेंच ने गैंगस्टर एक्ट के तहत 23 वर्ष पुराने एक मामले में भी जेल में बंद माफिया मुख्तार अंसारी को दोषी करार दिया है। न्यायालय ने शुरुवार को अंसारी को पांच वर्ष कैद के साथ पचास हजार रुपए जुर्माने की सजा सुनाई है। मुख्तार अंसारी के 44 वर्ष के आपराधिक इतिहास में यह लगातार दूसरी सजा सुनाई गई है। लखनऊ खंडपीठ के न्यायमूर्ति दिनेश कुमार सिंह की एकल पीठ ने यह निर्णय राज्य सरकार की अपील पर पारित किया है। सरकारी वकील राव नरेन्द्र सिंह के अनुसार राज्य सरकार ने मुख्तार को गैंगस्टर के मामले में ट्रायल कोर्ट से बरी करने के आदेश को चुनौती दी थी।

## वांशरूम में कपड़े बदल रही आईटीआई छात्रा का वीडियो बनाया

भोपाल यशभारत। भोपाल में चंडीगढ़ यूनिवर्सिटी MMS कांड जैसा एक मामला सामने आया है। यहां गोविंदपुरा स्थित आईटीआई की एक छात्रा का 3 एक्स स्टूडेंट्स ने अश्लील वीडियो बना लिया। फिर छात्रा को ब्लैकमेल किया। इस मामले में अशोका गार्डन पुलिस ने 3 स्टूडेंट्स के खिलाफ आईटीएक्ट समेत अन्य धाराओं में केस दर्ज किया है। 2 आरोपियों को पुलिस ने हिरासत में भी ले लिया है। पीड़ित छात्रा ने बताया- मैं पिंपलानी की रहने वाली हूँ। मैं आईटीआई गोविंदपुरा से पढ़ाई कर रही हूँ। 17 सितंबर को मेरे विश्वकर्मा जयंती का प्रोग्राम था। मैं कपड़े बदलने के लिए वांशरूम गई थी। इसी दौरान के पूर्व छात्र राहुल यादव, खुशबू ठाकुर और अयान ने मेरा वीडियो बना लिया। मेरे एक दोस्त ने 20 सितंबर को मुझे इसकी जानकारी दी। उसने बताया कि तीनों ने उसे वीडियो दिखाया। जिसमें मैं कपड़े बदलते दिख रही हूँ। तीनों एक्स स्टूडेंट्स ने मुझे वीडियो वायरल करने की धमकी दी। ऐसा नहीं करने के एवज में मुझेस पैसे मांगे। मेरे दोस्त ने वीडियो वायरल करने का मना करते



हुए खुशबू ठाकुर को 500 रुपए दे दिए। इसके बाद वे तीनों और पैसे मांग रहे हैं। उन्होंने धमकी दी। कहा- पैसे नहीं दोगी तो वीडियो

## पुणे में PFI की रैली में लगे पाकिस्तान जिंदाबाद के नारे

1 आरोपी हिरासत में

नई दिल्ली, एजेंसी। पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया (PFI) के खिलाफ राष्ट्रप्यापी एक्शन के बाद इस संगठन के समर्थक विरोध प्रदर्शन भी कर रहे हैं। ताजा खबर यह है कि महाराष्ट्र के पुणे में हुए प्रदर्शन के दौरान आपत्तिजनक नारे लगाए गए हैं। इस दौरान पाकिस्तान जिंदाबाद के नारे लगाए गए। पुलिस ने तत्काल कार्रवाई करते हुए एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। साथ ही बिना अनुमति प्रदर्शन करने के आरोप में 60-70 लोगों के खिलाफ केस दर्ज किया है। जानकारी के मुताबिक, पुणे में विरोध प्रदर्शन के कुछ वीडियो वायरल हुए हैं, जिनमें कुछ लोग आल्लूह अकबर के साथ ही पाकिस्तान जिंदाबाद के नारे लगा रहे हैं। अब पुलिस ने मुख्य आरोपी की पहचान कर ली है, जिसका नाम रियाज सैय्यद बताया गया है।

## रूस में मिला कोरोना जैसा वायरस इन्सानों में भी फैल सकता है



नई दिल्ली, एजेंसी। कोरोना महामारी का खोफ अभी पूरी तरह खत्म नहीं हुआ है। इस बीच, रूस से खबर है कि यहां चमगादड़ों में कोरोना जैसा ही वायरस मिला है। स्वास्थ्य वैज्ञानिकों ने इसे खोस्ता-2 (Khosta-2) नाम दिया है। चिंता वाली बात यह है कि यह वायरस इन्सानों में भी फैल सकता है। हालांकि अब तक किसी इन्सान में इसकी पुष्टि नहीं हुई है। रूस में स्वास्थ्य अधिकारी इसे गंभीरता से ले रहे हैं, क्योंकि चीन में कोरोना वायरस की

शुरुआत भी इसी तरह हुई थी और फिर तेजी से इस महामारी ने पूरी दुनिया को अपनी चपेट में लिया था। यह वायरस पहली बार 2020 में रूस में चमगादड़ों में मिला था, लेकिन उस समय वैज्ञानिकों को अंदाजा नहीं था कि यह इन्सानों के लिए भी खतरा हो सकता है। वैज्ञानिकों द्वारा किए गए शोध के बाद पाया गया कि वायरस मानव कोशिकाओं को संक्रमित कर सकता है। इस वायरस की अब तक कोई दवा नहीं है। चमगादड़ में पाए गए Khosta-2 वायरस पर COVID वैक्सिन का असर नहीं हुआ है। मतलब यह कि कोरोना की तरह इन्सानों में फैसले पर इसकी भी नई वैक्सिन इजाजत करना होगी।



छिंदवाड़ा जबलपुर (ईएमएस)। भावी लोकसभा और विधानसभा चुनावों के लिटमस टेस्ट के लिए छिंदवाड़ा दिग्गजों का बड़ा अखाड़ा बन गया है जिले के 6 निकायों नगर पालिका दमुआ, जूनारदेव, सौरस पांडुर्णा के साथ ही नगर पंचायत हरई और मोहगांव में

## दिग्गजों का अखाड़ा बना छिंदवाड़ा

6 निकायों के लिए जोर लगा रही कांग्रेस - भाजपा

कांग्रेस शासित है निकाय

जिले के किन 6 निकायों में चुनाव हो रहे हैं उनमें दमुआ, जूनारदेव, पांडुर्णा, मोहगांव कांग्रेस शासित निकाय है जबकि पांडुर्णा और हरई में भाजपा के अध्यक्ष - उपाध्यक्ष थे वर्तमान में निकायों में अध्यक्ष के चुनाव सीधे जनता द्वारा न होकर अब पार्षदों के माध्यम से होंगे। ऐसे में पार्षदों का बहुमत पाने के लिए दोनों दलों ने ताकत झेंक रखी है। चुनाव के बाद यहां पार्षद अध्यक्ष - उपाध्यक्ष का चुनाव करेंगे तय ही है कि जिस भी पार्षदों का बहुमत मिलेगा वही दल निकाय में अपने अध्यक्ष - उपाध्यक्ष बना पाएगा।

चुनाव आयोग ने सीएमओ को हटाया

चुनाव आयोग ने चुनाव क्षेत्र से मौजूदा सीएमओ हटा दिया है इनमें दमुआ से डीपी खंडेलकर, जूनारदेव से सत्येन्द्र सालवार, मोहगांव से राजाराम वरदे, हरई से शिशिर दुबे का अन्यत्र तबादला कर दिया है उनके स्थान पर नए सीएमओ पदस्थ किए गए हैं।

शिक्षा विभाग के लिए कलेक्टर के आदेश हवा में...

# कलेक्टर ने कहा जर्जर भवनों को तोड़े विभाग मरम्मत कराने में जुटा

एकीकृत प्राथमिक बरेला का मामला, 40 बच्चों की जान खतरों में



जबलपुर, यशभारत। स्कूलों में बच्चे सुरक्षित रहकर अध्यापन कार्य करें इसके लिए कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने तीन माह पहले एक आदेश जारी कर कहा था कि जर्जर हो चुके स्कूल के भवनों को तोड़ दिया जाए। कलेक्टर के आदेश पर जिला शिक्षा विभाग ने करीब 136 ऐसे स्कूलों को चिन्हित किया था जिसमें बच्चों को अध्यापन कार्य कराना खतरे से खाली नहीं है। यहां जानकर हैरानी होगी कलेक्टर को आदेश दिए हुए तीन माह से ज्यादा हो गए बावजूद शिक्षा विभाग के अधिकारी जर्जर भवनों में कक्षाएं लगा रहे हैं। इसका एक उदाहरण सोशल मीडिया में एकीकृत प्राथमिक बरेला स्कूल की जारी हो रही फोटो है। दरअसल स्कूल स्टाफ द्वारा जर्जर भवन को मरम्मत कराके उसमें कक्षाएं संचालित कराई जा रही है। यहीं नहीं अब इस भवन में मुख्यमंत्री की महत्वकांक्षी सीएम राइज योजना का स्कूल भी संचालित किया जा रहा है।

## इंजीनियरों ने विजिट कर कहा तोड़ने लायक है भवन

बताया जा रहा है कि जिले में 136 स्कूलों जर्जर हैं और सभी स्कूलों का विजिट विभाग के इंजीनियर कर चुके हैं। सभी भवनों को तोड़ने की सलाह इंजीनियरों द्वारा दी गई है। लेकिन जानकर हैरानी होगी बरेला सीएम राइज स्कूल के प्राचार्य द्वारा जर्जर भवन को तोड़ने की वजाए नई सीटें डलवाकर स्कूल संचालित कराया जा रहा है।



## 40 बच्चों की जान के साथ खिलवाड़

बरेला सीएम राइज स्कूल में करीब 40 बच्चे अध्ययनरत हैं। इन बच्चों की जान के साथ खिलवाड़ किया जा रहा है। दरअसल सोशल मीडिया पर जारी हुई स्कूल की पुरानी फोटो और नई फोटो देखकर अंदाजा लगाया जा सकता है कि स्कूल प्राचार्य द्वारा मरम्मतकरण में खाईबाजी की है। क्योंकि भवन का ऊपरी हिस्सा बदला गया और रंग रोपन किया गया है लेकिन दीवारें वही पुरानी हैं। इससे किसी भी दिन बड़ा हादसा हो सकता है।

## अधारताल सीएम राइज स्कूल में सेवा पखवाड़ा का आयोजन



जबलपुर, यशभारत। सीएम राइज स्कूल आधारताल जबलपुर में नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा विभाग मध्यप्रदेश शासन के द्वारा ऊर्जा साक्षरता अभियान के अंतर्गत सेवा पखवाड़ा आयोजित किया गया जिसके तहत छठवीं से बारहवीं तक के सभी बच्चों का एवं सभी शिक्षकों का ऊष्मा ऐप में रजिस्ट्रेशन करवा कर उनको उजाड़ के प्रति

## शैलबी हॉस्पिटल के चिकित्सकों को मिला आइकोनिक अवार्ड

जबलपुर, यशभारत। माय एफ एम द्वारा शहर में आयोजित आइकोनिक पुरस्कारों का आयोजन हाल ही में किया गया। जिसमें शैलबी हॉस्पिटल जबलपुर जिसने मेडिकल फील्ड में कई आयाम स्थापित किये हैं, जहां चिकित्सकीय उत्कृष्टता द्वारा मरीजों को किफायती एवं बेहतरीन इलाज द्वारा नया जीवन दिया जा रहा है के विशेषज्ञ डॉ अमित कुमार जैन (कोटवाले) जोड़ प्रत्यारोपण विशेषज्ञ, डॉ आशीष तिवारी - हृदय रोग विशेषज्ञ, डॉ नितीन दास - काइडज्यक सर्जन, डॉ एस के शेरकर - न्यूरो सज्जन, डॉ मनीष तिवारी (पेट एवं लिवर रोग विशेषज्ञ) को उनके द्वारा अमूल्य चिकित्सकीय योगदान के लिए आइकोनिक अवार्ड से नवाजा गया।



## 5 हजार बिल चुकता नहीं करने पर काट दिया बिल

मध्य भारत मोर्चा के सदस्यों ने किया विरोध

जबलपुर यशभारत। यादव कॉलोनी दया नगर निवासी जितू सेन का पांच हजार बिल बकाया था जिसकी अंतिम तिथि 27 थी, समय से पहले ही बिना जताए बिजली विभाग के कर्मचारी आये और कनेक्शन काट गए। जिसे लेकर मध्य भारत मोर्चा के सदस्य अध्यक्ष सौरभ यादव के साथ उखरी कार्यालय पहुंचे और अधिकारी से बात की और पुनः कनेक्शन कराने की बात की, जहां पर

## बगलामुखी मंदिर में स्थापित होंगे अखंड ज्योत कलश

जबलपुर यशभारत। बगलामुखी सिद्ध पीठ शंकराचार्य मठ में नवरात्रि के पावन पर्व पर 9 दिन तक धार्मिक आयोजन किए जाएंगे 9 दिन तक प्रातः काल से मध्य रात्रि तक धार्मिक अनुष्ठान किए जाएंगे प्रातः काल भगवती का श्रृंगार पूजन और आरती भोग एवं सायं काल भगवती का श्रृंगार पूजन आरती महा आरती एवं विशेष पूजन ब्रह्मचारी चैतन्यानंद के सानिध्य में संपन्न होंगे। यज्ञशाला में भक्तों द्वारा अखंड ज्योत स्थापित किये जाएंगे बटुक ब्राह्मणों द्वारा पूजन पाठ किए जाएंगे समस्त भक्त गण धमरलाभ अजित करे।

## राज्य स्तरीय रोड साइकिलिंग प्रतियोगिता में भाग लेने ग्वालियर पहुंची जबलपुर टीम

जबलपुर, यशभारत। ग्वालियर में 25 सितंबर को होने वाली 17वीं म.प्र. राज्य स्तरीय रोड साइकिलिंग प्रतियोगिता में जिले के 12 खिलाड़ी भाग लेंगे, जिनमें खिलाड़ी युसुफ खान, तनमय साहू, भुयश कपूर, सजल शर्मा, निहार कुमार वर्मा, अभिनन्दन पटेल, हर्षदीप सिंह सलुजा, विनम्र सोनी, अंशुल अहिरवार, श्रेयांश अग्रवाल, कनिष्क सेन, कार्तिक सेन आदि खिलाड़ियों का मनोबल बढ़ाते हुए जिला खेल अधिकारी आशीष पांडे जिला सचिव नन्दकुमार यादव जी, सार्थकिलिंग कोच प्रहलाद सोनी ने विजय होने की शुभकामनाएं दी है।

## ऊर्जा साक्षरता अभियान में किया जागरुक

जबलपुर, यशभारत। नचिकेत महाविद्यालय जबलपुर में सेवा पखवाड़ा चक्रां साक्षरता अभियान हमारा प्रण ऊर्जा संरक्षण के तहत लगभग 300 से अधिक छात्र/छात्राओं को ऊर्जा बचाने हेतु महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. (श्रीमती) पी. आर. चंद्रा द्वारा शपथ दिलाई गई है। प्राचार्य ने कहा कि आज युवा यदि वर्तमान से ऊर्जा बचत नहीं करेगा तो आने वाले समय में पुनः भारतवासियों को लालटेन का सहारा लेना पड़ेगा क्योंकि कोयला, पेट्रोलियम पदार्थों का भण्डारण लगभग समाप्ति की ओर है। आज के कार्यक्रम में महाविद्यालय के रजिस्ट्रार श्री आर एस चंदेल, नोडल अधिकारी श्री रमेश अल्लोने एवं सभी शिक्षकगण उपस्थित रहे। छात्रों द्वारा इस कार्यक्रम से जुड़कर पंजीयन प्रक्रिया और शेष प्रक्रिया में अपनी सहभागिता दर्ज की गई।



## बकरी को लगाने वाली वैक्सीन का उपयोग लंपी वायरस से ग्रसित मवेशियों पर किया जा रहा है

जबलपुर, यशभारत। मवेशियों में लंपी वायरस तेजी से बढ़ रहा है। मध्यप्रदेश में अब तक कई जिलों के मवेशी इस वायरस की चपेट में आ गए हैं। मवेशी में लंपी वायरस से निपटने के लिए अभी तक वैक्सीन पूरी तरह से तैयार नहीं है। पशुपालन विभाग द्वारा बकरी को लगाने वाली गोटापाक्स वैक्सीन का उपयोग लंपी वायरस से ग्रसित मवेशियों पर किया जा रहा है। वेटनरी विश्वविद्यालय के कुलपति और इंडियन वेटनरी रिसर्च बोर्ड सदस्य प्रो.एसपी तिवारी के मुताबिक आइवीआरआइ ने वैक्सीन तैयार की है, लेकिन अभी तक इसका ट्रायल पूरा नहीं हुआ। ट्रायल के बाद बड़े स्तर पर इसके

# दुर्गात्सव की तैयारियां प्रभावित मानसून-सत्र की विदाई बेला में हो रही बारिश

जबलपुर यशभारत। मानसून सत्र की अगले एक सप्ताह में होने जा रही है। विदाई की पूर्व बेला में शहर में खंड-खंड वर्षा हो रही है। शुक्रवार को भी कई क्षेत्रों में कहीं तेज, कहीं मध्यम तो कहीं कम बारिश के नजारे देखे गए। सुबह के बादलों के छने से ऐसा लगा कि बारिश तेज होगी। लेकिन ऐसा हुआ नहीं। छुटपुट बारिश ने दुर्गात्सव की तैयारियों को प्रभावित किया। वहीं दुर्गात्सव, रामलीला समितियां मौसम के मिजाज देखकर चिंतित हैं कि कहीं त्योंहार में बारिश का व्यवधान न पड़े। पिछले तीन दिनों से रूक-रूक कर खंड खंड वर्षा हो रही है।

उत्तर पश्चिमी हवायें दिन में गर्मी का एहसास कराती हैं जबकि रात में उत्तरी हवायें गुलाबी ठंडक का वातावरण बना देती हैं। मौसम विभाग का कहना है कि उत्तरी हवायें प्रारंभ हो गई हैं, अब धीरे-धीरे तापमान में कमी आयेगी और गमीज से राहत मिलेगी। स्थानीय मौसम विज्ञान केन्द्र के प्रवक्ता ने बताया कि मौसम शुष्क बना हुआ है। 30 सितंबर शुक्रवार को इस मानसून-सत्र का आखिरी दिन होगा। मौसम विज्ञान के मुताबिक 1 जून से 30 सितंबर तक मानसून सत्र रहता है। इसके बाद बारिश की संभावना समाप्त हो जाती है। स्थानीय मौसम विज्ञान विभाग के प्रवक्ता के अनुसार महाराष्ट्र और छत्तीसगढ़ के ऊपर हवा के



कम दबाव का क्षेत्र बन चुका है। जिसके कारण बादल आ रहे हैं और बारिश हो रही है। अगले एक-दो दिनों तक मौसम ऐसे ही रहेगा। मानसून अब लौट रहा है। जाते-जाते दो-चार दिन और बारिश होगी फिर शीत ऋतु का आगाज होगा। पिछले 24 घंटों के दौरान नगर का अधिकतम तापमान 28.04 डिग्री सेल्सियस सामान्य से 4 डिग्री कम और न्यूनतम तापमान 22.08 डिग्री

सेल्सियस सामान्य से 1 डिग्री कम दजज किया गया। हवा में नमी प्रातःकाल 85 प्रतिशत और सायंकाल 87 प्रतिशत आंकी गई। सूर्योदय मानसून अब लौट रहा है। जाते-जाते दो-चार दिन और बारिश होगी फिर शीत ऋतु का आगाज होगा। पिछले 24 घंटों के दौरान नगर का अधिकतम तापमान 28.04 डिग्री सेल्सियस सामान्य से 4 डिग्री कम और न्यूनतम तापमान 22.08 डिग्री

दिन 0.0 मिमी वर्षा हुई थी और कुल वर्षा 62.5 मिमी दजज की जा चुकी थी। गत वर्ष आज के दिन अधिकतम तापमान 31.08 डिग्री और न्यूनतम तापमान 23.2 डिग्री दजज किया गया था। उत्तर-पूबीज हवाएं 5 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से चली। अगले 24 घंटों के दौरान संभाव के कुछ स्थानों पर गरज-चमक के साथ पानी की बौछारें पड़ सकती हैं।

## मप्र आयुर्विज्ञान विवि में परीक्षा नियंत्रक का कारनामा

# परिणाम-डिग्री और मार्कशीट में गलतियां करने वाली कंपनी पर की दिखावे की कार्रवाई

जबलपुर, यशभारत। हमेशा अपने कारनामों के कारण प्रदेश नहीं देश में ख्याति प्राप्त कर चुकी प्रदेश की में राज्यस्तरीय मेडिकल यूनिवर्सिटी को एक बार पुनः चर्चा में है। इस बार चर्चा का कारण परिणाम-डिग्री और मार्कशीट बनाने वाली कंपनी है। दरअसल कंपनी ने देरों गलतियां की परंतु उस पर विवि ने कार्रवाई के नाम सिर्फ औपचारिकता की। परीक्षा विभाग के अंतर्गत आने वाले परीक्षा परिणाम डिग्री और मार्कशीट जैसे मामलों में अधिकारी के साथ मिलकर लगभग हजारों गलती कर चुकी कंपनी को जिम्मेदार अधिकारियों द्वारा परीक्षा विभाग से तो नहीं हटाया जबकि कार्रवाई की रस्म अदा करने के नाम पर नामांकन और संबद्धता से हटा दिया गया। मध्यप्रदेश आयुर्विज्ञान विश्वविद्यालय द्वारा एण्ड टू एण्ड सॉल्यूशन हेतु मेरिटके कंपनी कंपनी को ठेका दिया गया था किन्तु ऐसा प्रतीत हो रहा है कि कंपनी की कार्यप्रणाली असंतोषप्रद है एवं कई बार इन्हें मौखिक चेतावनी भी दी जा चुकी है किन्तु यह पाया गया है कि कंपनी की कार्यप्रणाली में विशेष सुधार नहीं है अतः इन्हें 15 दिन का नोटिस दिये जाने का निर्णय लिया गया है सुधार न होने की



स्थिति में अनुबंध समाप्त करने की प्रक्रिया प्रारंभ की जायेगी। सूत्र बताते हैं की मप्र कमीशनर के कुलपति के प्रभार से हटते ही कुलसचिव की अनुपस्थिति में उपकुलसचिव द्वारा प्रभारी कुलसचिव होते हुए आनन फनन में बिनापूर्व एजेंडा के न सिर्फ बैठक की बल्कि परीक्षा विभाग

## कमिशनर के कुलपति के प्रभार से हटते ही हो रहे मनमाने फैसले

मे गलती करने वाली कंपनी को परीक्षा से न हटा कर मात्र औपचारिकता पूर्ण के लिए नामांकन और संबद्धता से पृथक किया

### सरकार तक पहुंचाए विवि का सच

अभिषेक पांडे अध्यक्ष मध्यप्रदेश छात्र संगठन का कहना है कि मेडिकल विश्वविद्यालय भ्रष्टाचार का पर्याय बन चुका है यहां अधिकारी अपना मूल काम छोड़ सिर्फ पैसा कमाने आते हैं और भ्रष्टाचार करते हैं अभी वर्तमान में पदस्थ दोबारा विश्वविद्यालय आने में लगे अधिकारी पूर्व में भी भ्रष्टाचार कर चुके हैं और विश्वविद्यालय से अलग हुए हैं। संगठन बहुत जल्दी व्यापक स्तर पर मेडिकल विश्वविद्यालय के भ्रष्टाचार को और भ्रष्ट अधिकारियों का प्रचार प्रसार कर सरकार की नींद खोलेंगा।

## सुपर स्पेशलिटी मरीजों को सौगात इलेक्ट्रोलाइट सैम्पलों के साथ लीवर फक्शन किडनी फक्शन, हृदय की भी जांच होगी



जबलपुर, यशभारत। नेताजी सुभाषचंद्र बोस मेडिकल कॉलेज के सुपरस्पेशलिटी हॉस्पिटल में नेशनल एंकीडेएशन बोर्ड फॉर हॉस्पिटल सर्टिफिकेशन को लेकर की गई तैयारी को देखने के लिए अधिकारियों की टीम पहुंची। नेशनल असेसमेंट के लिए केंद्र से आई दो टीमों प्रिंसिपल असेसर में डॉ. रागिनी वर्मा, असेसर में डॉ. अनिरुद्ध मुखर्जी व डॉ. वैशाली टेंभरे ने सुपरस्पेशलिटी हॉस्पिटल का निरीक्षण ऑक्सीजन प्लांट से शुरू किया। यहां पर तीन अधिकारियों ने हॉस्पिटल में अलग-अलग टीमें बनाकर इस्पेक्शन शुरू किया।

एक टीम ने ऑक्सीजन प्लांट, फायर सिस्टम, वॉटर प्लांट का भ्रमण कर यहां पर सर्टिफिकेशन के मुताबिक मापदंडों को बारीकी से देखा और यहां के कुमारी अधिकारियों से इस संबंध में जानकारी ली। वहीं दूसरी टीम ने ऑपरेशन थियेटर सहित उपकरण एवं इनके रखरखाव के संबंध में जायजा लेते हुए जानकारी ली, तो तीसरे अधिकारी ने ओपीडी से लेकर वार्डों का भ्रमण कर वहां पर इलेक्ट्रोलाइट सैम्पलों की जांच के साथ अब हम लीवर फक्शन, किडनी फक्शन, हृदय से संबंधित जांच व जुटाई। बताया जा रहा है कि यह टीम तीन दिन हॉस्पिटल में रहेगी। आज भी यह टीम सर्टिफिकेशन को लेकर आवश्यक मापदंड को देखेंगी और तीसरे दिन रिपोर्ट तैयार करेगी। टीम के अधिकारी जब अस्पताल की सेंट्रल लैब पहुंचे तो उन्हें यहां पर लैब इंचार्ज डॉ. जयदेव सिंह ने बताया कि लैब को पहले से बहुत ही अपग्रेड कर दिया गया है। यहां पर वर्तमान में मरीजों के



इलेक्ट्रोलाइट सैम्पलों की जांच के साथ अब हम लीवर फक्शन, किडनी फक्शन, हृदय से संबंधित जांच व जुटाई। बताया जा रहा है कि यह टीम तीन दिन हॉस्पिटल में रहेगी। आज भी यह टीम सर्टिफिकेशन को लेकर आवश्यक मापदंड को देखेंगी और तीसरे दिन रिपोर्ट तैयार करेगी। टीम के अधिकारी जब अस्पताल की सेंट्रल लैब पहुंचे तो उन्हें यहां पर लैब इंचार्ज डॉ. जयदेव सिंह ने बताया कि लैब को पहले से बहुत ही अपग्रेड कर दिया गया है। यहां पर वर्तमान में मरीजों के



## गढ़ा में नाबालिग छात्रा से शोहदे ने की छेड़छाड़ हाथ पकड़कर किया प्रेम काइजहार, एफआईआर

जबलपुर, यशभारत। गढ़ा थाना अंतर्गत शारदा चौक में छात्रा से छेड़छाड़ करने का एक मामला सामने आया है। पीड़िता के साथ ही आरोपी भी अध्ययनरत है, जो आए दिन छात्रा से छेड़छाड़ करता था। लेकिन लोकलाज के कारण छात्रा यह सब सहती रही। कल जब छात्रा शारदा चौक रोड पर जा रही थी, तभी आरोपी ने हाथ पकड़कर बदसलूकी की और प्रेम का जबरन

इजहार करने लगा। पुलिस ने पीड़िता की शिकायत पर मामला दर्ज कर, जांच में लिया है। पुलिस ने मामले की जानकारी देते हुए बताया कि 17 वर्षीय किशोरी ने थाने में शिकायत दर्ज करवाते हुए बताया कि वह शारदा चौक की निवासी है। उसी के साथ आरोपी युवक भी पढ़ाई करता है। जो हमेशा तंज कसते हुए उससे छेड़छाड़ करता है। कल बदसलूकी करते हुए आरोपी ने छेड़छाड़ की और किसी को कुछ बताने पर जान से मारने की धमकी दी। पुलिस अब आरोपी को तलाश करने में जुटी है।

## एकीकृत शासकीय हाई स्कूल कटियाघाट में कार्यक्रमों की धूम

जबलपुर, यशभारत। शासकीय हाई स्कूल कटियाघाट, जबलपुर में सेवा पखवाड़ा अंतर्गत ऊर्जा साक्षरता अभियान कार्यक्रम के तहत विद्यालय में प्रातःऊर्जा बचन शोध के साथ ही विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। जिसमें विद्यार्थियों ने बह-चढ़कर हिस्सा लिया। कार्यक्रम के दौरान शाला प्रभारी श्रीमती इंदु मिश्रा के मार्गदर्शन में सफलतापूर्वक कार्यक्रम संपन्न हुआ। विद्यार्थियों को ऊर्जा साक्षरता अभियान के रजिस्ट्रेशन पश्चात प्रमाणिकरण (प्रमाण पत्र) प्राप्त हुए हैं।

## मध्य प्रदेश आदिवासी महिला कांग्रेस अध्यक्ष का नगर आगमन



जबलपुर यशभारत। आज मध्य प्रदेश आदिवासी महिला कांग्रेस की प्रदेश अध्यक्ष श्रीमती चंद्रा सरवते जी के प्रथम नगर आगमन पर समस्त आदिवासी महिला समाज द्वारा उनका भव्य स्वागत किया गया स्वागत कार्यक्रम आदिवासी महिला कांग्रेस की शहर अध्यक्ष श्रीमती सुमित्रा गोठिया के आवाहन पर एवं शहर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष एवं महापौर श्री जगत बहादुर सिंह च्छन्नू जी के मुख्य आतिथ्य में एवं जबलपुर महिला कांग्रेस अध्यक्ष श्रीमती कमलेश यादव, प्रदेश महामंत्री इंदिरा पाठक तिवारी, प्रदेश महामंत्री रेखा विनोद जैन, प्रदेश महामंत्री मनीषा अक्वस्थी, रजनी निगम, एमआईसी मेंबर लक्ष्मी गोठिया की विशेष उपस्थिति में किया गया कार्यक्रम में पावज्जी मरकाम कमला कोल, आशा धुवेज, गोमती कोल, अंजना अमलाथे, पानबाई, सुनीता कोल, द्रोपती कोल, नीमा कोल, आदि कायंकारिणी सहित सैकड़ों महिलाएं मौजूद थीं। आभार प्रदर्शन ग्रामीण अध्यक्ष आदिवासी कांग्रेस महिला श्रीमती अनिता गोठिया द्वारा किया गया।

### मोक्ष कल करेगा पिंडदान

मोक्ष के आशीष टाकुर ने बताया कि पितृ अमावस्या पर तिलवारा घाट नर्मदा तट पर प्रत्येक वर्ष की तरह ज्ञात अज्ञात एवं कोरोना से मृत जीवन का किए गए अंतिम संस्कारों और इस धरा पर जहां भी लावारिस जीवनों ने प्राण त्यागे जिन भी परिस्थितियों में उनकी आत्मा की शांति के लिए पिंड दान एवं तपज्ज किया जाना है जिसमें धर्मानुसार पूजन पाठ निःशुको को भोजन जरूरतमंदों को आवश्यक सामग्री दियेगा जनों को उनकी आवश्यकता अनुसार कृतिम सामग्री संभव दान की जाएगी। निराश्रित जीवन के लिए भी जीवन देने के प्रयास के साथ जीवन के साथ भी जीवन के बाद भी मोक्ष सेवा तत्पर है।

## एम आई एल के स्थापना दिवस का होगा विरोध

जबलपुर यशभारत। म्युनिशन इंडिया लिमिटेड के तहत आने वाली आयुध निर्माणी खमरिया में निदेशालय की ओर से 1 अक्टूबर को प्रथम स्थापना दिवस का वहां की युनियनों और एसोसिएशनों ने विरोध करते हुए आयोजित कार्यक्रमों का बहिष्कार करने का फैसला लिया है। एआईडीईएफ बीपीएमएस एनपीडीईएफ सिद्ध ने सर्कुलर जारी कर एमआईएल दिवस का पूर्ण विरोध करने को कहा है। इसी संबंध में आयुध निर्माणी खमरिया में ओ एफ के लेबर युनियन कामगार युनियन एस सी एस टी युनियन ए आई एन जी ओ सुपर वाइजर एसोसिएशन क्लेरिकल एसोसिएशन ने बैठक कर 1 अक्टूबर को एमआईएल दिवस का पुरजोर विरोध करने का फैसला लिया है इसी तरह की जानकारी सुरक्षा कर्मचारी युनियन (इंटरक) के महामंत्री आनंद शर्मा ने जानकारी दी है कि आई एन डी डब्ल्यू एफ ने परिपत्र जारी करते हुए म्युनिशन इंडिया का स्थापना दिवस मनाने का विरोध करते हुए कर्मचारियों से निगमों के गठन के खिलाफ अपनी भावनाएं विभिन्न तरह व्यक्त करने के लिए कहा है। ओएफके में विरोध के तौर पर कई कार्यक्रम निश्चित किये गये हैं जिसमें काला बैच पहनना पर्चा वितरण पोस्टर लगाने के साथ साथ खमरिया प्रशासन सभी कार्यक्रमों का बहिष्कार का निर्णय लिया गया।

## जीसीएफ को आप.सोसायटी देगी साढ़े 11 फीसदी लाभांश

### सबसे पुरानी सोसायटी की वार्षिक सभा में सर्व सम्मति निर्णय

जबलपुर, यशभारत। जी सी.एफ. को ऑपरेटिव सोसायटी की 109वीं वार्षिक आम सभा संस्था परिसर में सोसायटी अध्यक्ष जसबीर सिंह भसीन की अध्यक्षता में आयोजित हुई। संस्था के वर्ष 2021-22 का लेखा-जोखा तथा आगामी वर्ष 2023-24 का बजट आदि सर्वसम्मति से अनुमोदित किया गया। अध्यक्ष ने सदन को बताया कि संस्था सभी सदस्यों के सहयोग से अच्छे आर्थिक स्थिति में है। काफी संख्या में रिटायरमेंट होने के बावजूद कार्यरत पुंजी लगभग 57 करोड़ रूपये है। सदस्यों को कम दर पर ऋण देकर भी लाभ कमा रही। वर्तमान में अमानती ऋण 2 लाख शिक्षा चिकित्सा ऋण 3 लाख 90 हजार ₹. त्योहार पेशागी, 20 हजार के साथ सदस्यों को प्लाट एवं गृह निर्माण पर भी 15 लाख ₹ ऋण प्रदान कर रही है एवं सत्र 2021-22 में लगभग 80 करोड़ ₹. ऋण के



विभिन्न मदों में वितरित किये गए। अध्यक्ष श्री भसीन ने बताया कि सदस्यों के हित को ध्यान में रख कर इस वर्ष सभी ऋण की ब्याज दरों में भी कटौती 11.4 प्रतिशत से घटकर 10.2 प्रतिशत कर दी गई है। साथ ही जमा आवर्ती जमा एवं फिक्स डिपॉजिट पर अधिकतम ब्याज और नव वर्ष मिलन पर सभी सदस्यों को उपहार किये जाते हैं। सदस्यों को रक्त दान, परिवार नियोजन को प्रोत्साहित करने हेतु संस्था द्वारा सदस्यों को अनुदान दिया जा रहा है। लेखा-जोखा पर विचार करने के उपरांत सभी सदस्यों के हित को ध्यान में रखते हुए इस बार पूर्व में प्रदान किये गए 10.6 प्रतिशत लाभांश को बढ़ाकर इस बार 11.5 प्रतिशत लाभांश का वितरण दीपावली पूर्व करने को एतहासिक निर्णय भी इस आम सभा में सर्वसम्मति से लिया गया। जिसपर सभी उपस्थित डेलीगेटों ने ध्वनिमत से स्वीकृत कर हर्ष व्यक्त किया। आमसभा में संस्था के प्रबंधकारिणी सदस्य हेमन्त कुमार विनोद कुमार रमेश शर्मा एस.के.राय अभिषेक कुमार राजेन्द्र वामांशुमोद कुशवाहा सुरेश कुमार एवं समस्त डेलीगेट उपस्थित थे।

## बलात्कार के बाद 15 वर्ष की नाबालिग बन गयी मां

जबलपुर, यशभारत। खिलौला में एक 15 वर्षीय किशोरी से दुष्कर्म का मामला सामने आया है। दुराचार की घटना करीब 9 माह पुरानी है। मामले का खुलासा तब हुआ जब किशोरी के परिजन उसे सरकारी अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां उसने एक बच्चे को जन्म दे दिया। महिला चिकित्सक की सूचना पर पुलिस अस्पताल पहुंची, जहां काउंसिलिंग के बाद परिजन रिपोर्ट दर्ज कराने के लिए तैयार हुए। पुलिस ने इस मामले में दुष्कर्म और पोक्सो एक्ट के तहत प्रकरण दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी अनुसार थाना क्षेत्र में रहने वाली 15 वर्षीय किशोरी 9वीं कक्षा में पढ़ती है। किशोरी के परिजन उसे सरकारी अस्पताल लेकर पहुंचे। जांच के दौरान पता चला कि किशोरी गर्भवती है। महिला चिकित्सक ने तुरंत दर्ज कराने के लिए तैयार हुए और मामला दर्ज किया गया।



इसकी खबर पुलिस को दी। जिसके बाद आनन-फानन में पुलिस अस्पताल पहुंची। किशोरी के परिजनों से बातचीत के दौरान वे इस मामले में रिपोर्ट दर्ज नहीं कराने की बात पर अड़े रहे। मामले को गंभीरता को देखते हुए पुलिस ने महिला चिकित्सक की मदद से परिजनों की काउंसिलिंग की। जिसके बाद परिजन शिकायत

## 18 वर्षीय युवक ने 9 माह पहले की थी ज्यादाती, आरोपी गिरफ्तार

पीड़िता के मुताबिक उसके साथ यह घटना करीब 9 माह पहले हुई। थाना क्षेत्र में रहने वाला 18 वर्षीय युवक उसे अपने साथ ले गया और उसके साथ दुष्कर्म किया। लोक लाज और समाज में बदनामी के डर के कारण परिजनों ने मामले की शिकायत थाने में दर्ज नहीं कराई। पुलिस ने देर 376 और पोक्सो एक्ट के तहत प्रकरण दर्ज किया। पीड़िता और परिजन की पहचान के आधार पर पुलिस ने 18 वर्षीय आरोपित युवक को गिरफ्तार कर लिया है। अस्पताल में भर्ती किशोरी और उसका बच्चा स्वस्थ बताया जा रहा है।

## अहिल्या उद्धार नगर प्रवेश लीला का मंचन

जबलपुर, यशभारत। धनुष यज्ञ रामलीला समिति सदर बाजार अहिल्या उद्धार नगर प्रवेश लीला का मंचन किया गया भगवान राम संपूर्ण जगत में नारी सशक्तिकरण के केंद्र बिंदु है तभी तो मयादज पुरोषोत्तम है। लीला की आरती सीताराम कुरचानिया मनोहर लाल रामस्वरूप संदीप चौक से अभय नायडू द्वारा संपन्न तुलसीदास जी कहते हैं पत्थर की शिला पल भर में शराब मुक्त हो जाती है प्रभु के चरणों का स्पर्श गुरु जी द्वारा बताया था श्रद्धा का श्राप द्वितीय चरण में जनकपुरी में प्रभु का आगमन होता है यही मिला को विराम दिया जाता है कल की लीला माता गौरी का पूजन पुनवारी लीला का मंचन किया जाएगा।

पश्चिम मध्य रेल			
सामग्री प्रबंधन विभाग			
(भंडार आपूर्ति हेतु 'ई'-निविदा सूचना, संख्या EPS/37/2022)			
प्रमुख सामग्री प्रबंधक, पश्चिम मध्य रेल, भारत के राष्ट्रपति की ओर से, ई-खरीद प्रणाली के जरिए निम्नलिखित विज्ञापन निविदाएं आमंत्रित करते हैं। कोई भी इस्तलिखित/डाक प्रस्ताव स्वीकार नहीं किए जाएंगे। पूर्ण विवरण/निर्देशन के लिए website <a href="https://trep.gov.in">https://trep.gov.in</a> पर 'ई' निविदा संबंधी जानकारी प्राप्त की जा सकती है।			
Sr. No	Tender No.	Short Description	Tendered Qty.
1	20223446	Set Of Hydraulic Dampers	13 Sets
2	20214062B	Push Pull rod (Traction Bar)	48 Sets
3	30221545	Yaw Damper For All Type Of Lhb Coaches	557 Nos.
4	30221541	Primary Vertical Damper For Flat Bogie	2071 Nos.
5	30221268A	Non Asbestos Based "K" Type High Friction	8736 Nos.
6	30221671	Entrance Hand Rail Complete	81 Nos.
7	38222319	Control Rod for BOXN wagon Dimensions	3853 Nos.
8	38223404A	Pull Rod Main for BLC	202 Sets
9	38224131	Hand brake pull rod for BOXN HL Wagon	399 Nos.
10	38221624	Vapour Extractor Cock	326 Nos.
11	38221678B	Air hose Coupling Support Duly Assembled	50978 Nos.
12	38224156	All Torsion Spring (Steel)	3096 Nos.
13	38223413A	Centre Pivot Top (BLC)	575 Nos.
14	61222041	Set of M.S. M20 hex head bolt (Galvanised)	2205 Sets
15	61222191	Bolt MS black hex head round body	34554 Kgs.
16	80221356	UTS Thermal Paper Ticket Roll	13200 Nos.
17	80221003B	Internal Combustion Engine Crank Case Oils	63000 Litre.

उक्त प्रमुख मुख्य सामग्री प्रबंधक, पश्चिम मध्य रेल, जबलपुर, कोरोना से बनाना है दूरी तो वैक्सिन लगवाना है जरूरी।



संपादकीय

# खिलाड़ियों से घिनौना बर्ताव

एक ओर देश के खिलाड़ी खेल के हर क्षेत्र में आने मानदार प्रदर्शन से स्वर्णिम कामयाबी हासिल कर रहे हैं वहीं कई जगह खिलाड़ियों के साथ घिनौना मजाक किया जाता है। हाल ही में उत्तर प्रदेश में महिला कबड्डी खिलाड़ियों के साथ किए गए बर्ताव ने इंसाइनियत को गर्मासर करने के लिए सबके सहायनपुर में 200 से यादा अंडर 17 महिला कबड्डी खिलाड़ियों को पुरुष जॉयलेट में रखा खाना परोसा गया वह सरकारी तंत्र के गर्मानक करतूत को उजागर करता है। हालांकि विडियो गारलव होने और इसकी खबरें मीडिया में आने के बाद नरार्वार्ड में देर नहीं की गई। तत्काल स्पॉर्ट्स ऑफिसर को नरलंबित करने और संबंधित ठेकेदार को ब्लैकलिस्ट करने ढ साथ ही पूरे मामले की विस्तृत जांच के भी आदेश जारी ढर दिए गए, लेकिन यह कार्रवाई न तो इस प्रकरण से हुए कृसान का भरपाई करती है और न ही इस तरह के रवैये ढा कोई संतोषजनक स्पष्टीकरण पेश कर पाती है। अगर यह टटना इस तरह मीडिया में नहीं आती या इसके विडियो गायरल न हुए होते तो महिला कबड्डी प्लेयर्स के साथ ऐसा र्ताव करने वाले लोगों में से किसी के भी मन में शायद ही कोई अपराध भाव आता या प्रशासन के आला अधिकारियों ि से कोई इसे नोटिस में लेता ऐसी धारणा का कारण यह ि कि अपने देश में खिलाड़ियों की उपेक्षा कोई नई बात नहीं ि। खेल तंत्र, प्रशासन और सत्ता से जुड़े लोग खुद को इन खिलाड़ियों की किस्मत का शहंशाह मानते हैं। उनकी यह गवना कभी किसी महिला खिलाड़ी के यौन शोषण की ड्रबर के रूप में सामने आती है तो कभी खिलाड़ियों की र्पलक्षियों को अनदेखा करने और अकसद व्यापक तौर ढ अहमियत न दिए जाने के रूप में। आश्रय की बात यह ि कि यह नजरिया तब है जब खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ड्रेल और खिलाड़ियों को आगे बढ़ाने की हर मुमकिन ढोशिश में जुटे नजर आते हैं। वह न केवल महत्वपूर्ण कृाकबलों से पहले निजी तौर पर खिलाड़ियों की ढसलाअफजाई करते हैं बल्कि मुकाबले के बाद भी उनसे ढलकर अलग-अलग तरीकों से सार्वजनिक तौर पर उनका ढसाह बढ़ाते हुए दिखते हैं। इसका एक अकसद व्यापक तौर ढर यह संदेश देना भी है कि देश अपनी इन खेल प्रतिभाओं ढी ढरवाह करता है, उनका सम्मान करता है। इस बीच कई ढी योजनाएं भी लाई गईं जिनसे ग्रासरूट लेवल पर टैलेंट ढी ढहचानने और मांजने में मदद मिले। इन सबका ढाजिटिव असर विभिन्न अंतरराष्ट्रीय मुकाबलों में भारत के ढदर्शन पर भी देखा जा रहा है। लेकिन ये सब ढातीकात्मक ढाय बन कर रह जाएंगे अगर देश में ऊपर से नीचे तक खिलाड़ियों को लेकर खेल तंत्र का रवैया नहीं बदलेगा। नाखिर कितनी भी अच्छी स्क्रीम लाई जाए उसका कृयान्वयन तो इसी तंत्र के जरिए होना है। जरूरी है कि इस रवैये में स्थायी सुधार के दूरगामी उपाय किए जाएं।

जघन्यतम अपराधों के मामलों में देश में फांसी के जरिए मृत्युदंड का प्रावधान है। लेकिन इस प्रावधान को समाप्त करने की मांग लंबे समय से उठती रही है। यहां तक कि देश को तोड़ने वाले आतंकवादियों की फांसी की सजा को रोकने के लिए भी कश्चित उदारवादी लोग आधी रात को अदालत की देहरी पर खड़े होने से नहीं सकुचते। तर्क दिया जाता है कि मृत्यु के बाद अपराधी के सुघरने की गुंजाइश खत्म हो जाती है। इन कारणों के चलते अनेक देशों ने मृत्युदंड के कानून को खत्म कर दिया है। हालांकि भारत में अपराधी को सजा देने से पहले अदालतें अनेक फलुओं पर गभीरता से विचार करती हैं। मृत्युदंड की सजा मिल भी जाती है तो फैसले को ऊपर की अदालत में चुनौती देने के विधान हैं। इसलिए जब भी इस तरह के मामले उच्च और उच्चतम न्यायालयों में पहुंचते हैं, तब जीवन को समाप्त करने वाली इस सजा पर कमीशन उदार रुख अपनाते हुए जघन्य अपराधों के कारणों की परिस्थितियों और मनोविज्ञान को तलाश जाता है, जिससे फांसी के औचित्य का ठीक-ठीक ज्ञान हो सके। इसी जघन्य प्रकृति के एक मामले में मध्यप्रदेश के उच्च न्यायालय ने फांसी की सजा सुनाई थी, जिसे अपील के जरिए सर्वोच्च न्यायालय में चुनौती दी गई थी। तीन जजों की पीठ ने इस मामले पर सुनवाई के बाद फैसला सुरक्षित रख लिया और विचार मंथन के लिए पांच जजों की पीठ के पास भेज दिया। इस सिलसिले में पीछे न्यायालय ने कहा कि मृत्युदंड एक ऐसी सजा है, जिसके बाद दोषी की मौत हो जाती है। अतएव मृत्युदंड के बाद फैसले की सभी गुंजाइशें समाप्त हो जाती हैं। भारत में मृत्युदंड लगातार बहस का मुद्दा बना रहा है। हालांकि शीर्ष न्यायालय का फैसला जो भी हो, भारतीय दंड संहिता में जब तक मौत की सजा का प्रावधान है, तब तक

जघन्य अपराधों में अदालत मौत की सजा देती रहेगी। इस सिलसिले में पीछे न्यायालय ने यह भी कहा था कि दया याचिका के फैसले में देरी होती है तो मौत की प्रतीक्षा कर रहे कैदी मानसिक रोगी हो सकते हैं। इस आधार पर मानसिक रूप से विकसित कैदी को फांसी की सजा देना उचित नहीं है। इस सजा को खत्म करने का अधिकार केवल संसद को है और संसद एकमत से हत्या की धारा 302, डकैती एवं हत्या की धारा 396 और देश के खिलाफ युद्ध छेड़ने की धारा 121 को विलोपित करने का विधेयक पारित करा ले, ऐसा निरकट भविष्य में संभव नहीं जगता है। दरअसल जघन्य से जघन्यतम अपराधों में त्वरित न्याय की तो जरूरत है ही, दया याचिका पर जल्द से जल्द निर्णय लेने की जरूरत भी है। शीर्ष न्यायालय ने यह तो कहा है कि दया याचिका पर तुरंत फैसला हो, लेकिन राष्ट्रपति के लिए वया समय सीमा होनी चाहिए, यह सुनिश्चित नहीं किया। वयोंकि अकसर राष्ट्रपति दया याचिकाओं पर निर्णय को या तो टालते हैं, या फांसी की सजा को उग्र कैद में बदल देते हैं। हालांकि महामहिम प्रणव मुखर्जी इस दृष्टि से अपवाद रहे थे। उन्होंने ही अफजल गुरु जैसे देशद्रोही और अजमल कसाब जैसे विदेशी आतंकवादी की दया याचिकाएं खारिज करते हुए फांसी के फंदे पर लटकने का रस्ता साफ किया था। जबकि पूर्व राष्ट्रपति प्रतिभा देवी सिंह पाटिल ने या तो दया याचिकाएं टाली या मौत की सजा को उग्र कैद में बदला। यहां तक कि उन्होंने महिला होने के बावजूद बलात्कार जैसे दुर्कर्म में फांसी पाए पांच आरोपियों की सजा आजीवन कारावास में बदल दी थी। अतएव राष्ट्रपति दया याचिकाओं तक पहुंचने वाली दया याचिकाओं का समय निर्धारित किया जाना आवश्यक है। हालांकि किसी भी देश के उदारवादी लोकतंत्र में

न्याय व्यवस्था आंख के बदले आंख या हाथ के बदले हाथ जैसी प्रतिशोधात्मक मानसिकता से नहीं चलाई जा सकती है, लेकिन जिन देशों में मृत्युदंड का प्रावधान है, वहां यह मुद्दा हमेशा ही विवादित रहता है कि आखिर मृत्युदंड सुनने का तार्किक आधार क्या है? इसीलिए भारतीय न्याय व्यवस्था में लचीला रुख अपनाते हुए गांधीर अपराधों में उग्र कैद एक नियम और मृत्युदंड अपवाद है। इसीलिए देश की शीर्षस्थ अदालतें इस सिद्धांत को महत्व देती हैं कि अपराध की स्थिति किस मानसिक परिस्थिति में उत्पन्न हुई? अपराधी की समाजिक, आर्थिक और मनोवैज्ञानिक स्थितियों व मजबूरियों का भी ख्याल रखा जाता है। वयोंकि एक सामान्य नागरिक सामाजिक संबंधों की जिम्मेदारियों से भी जुड़ा होता है। ऐसे में जब वह अपनी बहन, बेटा या पत्नी को बलात्कार जैसे दुर्कर्म का शिकार होते देखा है तो आवेश में आकर हत्या तक कर जालता है। भूख, गरीबी और कई की असहाय पीड़ा भोग रहे व्यक्ति भी अपने परिजनों को इस जलालत की जिदगी से मुक्ति का उपाय में तलाशते हैं। भूख, गरीबी और कई की असहाय पीड़ा भोग रहे व्यक्ति भी अपने परिजनों को इस जलालत की जिदगी से मुक्ति का उपाय में तलाशते हैं। जहिर है, ऐसे मजबूरों को मौत की सजा के बजाय सुधार और पुनर्वास के अवसर मिलने चाहिए। वयोंकि जटिल होते जा रहे समय में दंड के प्रावधानों को तात्कालिक परिस्थिति और देशी की मनोवैज्ञानिक स्थिति पर भी आंकना जरूरी है। हालांकि न्यायादार मुस्लिम देशों ने जघन्य अपराधों में अंग-भंग के साथ मृत्युदंड के प्रावधान हैं। इशानिदा के मामलों में नाबालिगों को भी आजीवन कारावास या मौत की सजा दे दी जाती है। पाकिस्तान में यही प्रावधान है भारत में न्याय को अपराध के विभिन्न धरातलों की कसौटियों पर कसना इसलिए भी जरूरी है, वयोंकि हमारे यहां

पुलिस व्यक्ति की सामाजिक, राजनीतिक, वैश्विक व आर्थिक हैसियत के हिसाब से भी दोषी ठहराने में भेद बरती है। इसीलिए देश में सामाजिक आधार पर विलेशण करे तो उच्च वर्ग की तुलना में निचली जातियों से जुड़े लोगों को ज्यादा फांसी दी गई है। यही स्थिति अमेरिका में है। वहां श्वेतों की अपेक्षा अश्वेतों को ज्यादा फांसी दी गई है। इस समय पश्चिमी एशियाई देशों में भी फांसी की सजा देने में तेजी आई हुई है। इनमें ईरान, इराक, सउदी अरब और यमन ऐसे देश हैं, जहां सबसे ज्यादा मृत्युदंड दिए जा रहे हैं। राष्ट्रय विधि विधिविद्यालय की एक रिपोर्ट जारी हुई है, इसके अनुसार मृत्युदंड के प्राधान न्यायाधीष, उग्र राष्ट्रपति, लोकसभा अध्यक्ष, विपक्ष के नेता और कुछ अन्य विशेषाधिकार संपन्न लोग घमिल हों? यदि इस जूरी में भी सहमति न बने तो इसे दोबारा पीछे अदालत के पास प्रिसिडेंशियल रफरेंस के लिए भेज देना चाहिए। इससे गलती की गुंजाइस न्यूनतम हो सकती है? इसके उलट एक अधिकार यह भी है कि राष्ट्रपति के पास दया याचिका भेजने का प्रावधान खत्म करके सर्प्रीस कोर्ट के फैसले को ही अंतिम फैसला माना जाए? यह विचार ज्यादा तार्किक है। वयोंकि न्यायालय अपराध की प्रकृति और अपराधी की प्रवृति के विश्लेषण के तर्कों से सीधे सबूत होती है। फरियादी का पक्ष भी अदालत के समक्ष रखा जाता है। जबकि राष्ट्रपति के पास दया याचिका पर विचार का एकांगी प्रभु होता है? राष्ट्रपति है न्यायालय के पास अपराध और उससे जुड़े दंड को देने के कहीं ज्यादा साक्ष्यपूर्ण पहलू होते हैं। लिहाजा तर्कसंगत उदारता अदालत ठीक से बरत सकती है?

प्रमोद भार्गव

वाराणसी जिला न्यायालय द्वारा ज्ञानवापी मस्जिद मामले को सुनवाई के योग्य माननीय को गलत बताने वाले न्यायालय को कटघरे में खड़ा कर रहे हैं। यह दुर्भाग्यपूर्ण है। वास्तव में यह महत्वपूर्ण फैसला है। सामान्य तौर पर देखें तो कहा जा सकता है कि इतने सघन विवाद का मामला न्यायालय में है तो उसको सुनवाई के योग्य करार देना बिल्कुल स्वाभाविक है। किंतु मुस्लिम पक्ष की ओर से मुकदमा लड़ रहे अंजुमन इंतजामिया मसाजिद कमेटी ने इसी बात पर पहली कानूनी लड़ाई लड़ी कि यह मामला सुनवाई के योग्य नहीं है। जिस तरह के तर्क न्यायालय में दिए गए उनसे एकबारगी लगने लगा था कि कहीं मामला उलझ न जाए। मुस्लिम पक्ष इसके विरुद्ध उच्च न्यायालय जा रहा है, किंतु इससे जिला न्यायालय में मामले की सुनवाई नहीं रुक सकती। यहां मुख्य मामले की सुनवाई जारी रहेगी। इस फैसले के बाद वाराणसी के गंगा घाट पर जैसा उत्सव का दृश्य दिखा और पूरे देश में हिंदुओं ने जैसा उत्साह प्रदर्शित किया उससे समझा जा सकता है कि ज्ञानवापी मामले पर किस तरह की सामूहिक भावना देश में मौजूद है। आइए पहले यह देखें कि न्यायालय में क्या-क्या तर्क दिए गए। मुस्लिम पक्ष ने कहा कि पूजा स्थल कानून, 1991

# ज्ञानवापी को सुनवाई के योग्य मानने का फैसला महत्वपूर्ण

के अनुसार धर्म स्थल का स्वरूप नहीं बदला जा सकता। जैसा हम जानते हैं यह कानून बतलाता है कि 15 अगस्त, 1957 से पहले जो धर्म स्थल जैसा था वैसा ही रहेगा। हालांकि इसी कानून में उसके अपवाद भी दिए गए हैं। उनका यह भी कहना था कि ज्ञानवापी में सैकड़ों सालों से नमाज हो रही है इसलिए इस कानून की धारा 4 के तहत इस मामले में मुकदमे की सुनवाई को रोकना चाहिए। इनका एक तर्क यह भी था कि ज्ञानवापी वक्फ की संपत्ति है। वक्फ कानून की धारा 85 के अनुसार वक्फ संबंधी मामलों की सुनवाई सिविल न्यायालय में हो ही नहीं सकती। तीसरा तर्क यह दिया था कि 1983 के श्री काशी विश्वनाथ मंदिर कानून के प्रावधानों के तहत न्यायालय सुनवाई नहीं कर सकती उन्हीं। इसके विरुद्ध हिंदू पक्ष ने तर्क दिया कि ज्ञानवापी को नींव में विश्वेश्वर का मंदिर है।

ऊपर का जो डांचा बिल्कुल अलग है। दो, जब तक किसी स्थान का धार्मिक स्वरूप तब नहीं हो जाता तब तक पूजा स्थल कानून प्रभावी नहीं माना जा सकता। यानी इस स्थान का धार्मिक स्वरूप क्या है यह मंदिर है या मस्जिद है जब तक यह तथ्य नहीं होता तब तक कैसे आप उस कानून को प्रभावी मानेंगे। तीन, वक्फ के संबंध में हिंदू पक्ष ने दलील बनायी कि औरंगजेब ने मस्जिद निर्माण के लिए वक्फ नहीं दिया था। उसने ज्ञानवापी पर हमला कर उसे कब्जा किया था (साफ है कि न्यायालय ने मुस्लिम पक्ष की दलीलों को स्वीकार नहीं किया। न्यायालय का फैसला 26 पंनों का है। न्यायालय ने पूजास्थल कानून के संदर्भ में भी अपना मत स्पष्ट किया है। इसने लिखा है कि हिंदू पक्ष का कहना है कि वे 15 अगस्त, 1947 के पहले से साल 1993 तक ज्ञानवापी में प्रतिदिन श्रृंगार गौरी की पूजा कर रहे थे। ऐसे

में इस कानून की धारा 4 के अनुसार सुनवाई को सुनवाई नहीं रोकी जा सकती। हिंदू पक्ष को अपने दावों को साबित करने के लिए साक्ष्य पेश करने का पूरा मौका मिलना चाहिए। वक्फ के बारे में न्यायालय ने अपनी टिप्पणी में कहा है कि याची गैर मुस्लिम है और वह कानून से अनजान है। ऐसे में धारा 85 इस मामले में लागू नहीं हो सकती। याचिका में सिर्फ पूजा की इजाजत मांगी गई है संपत्ति का स्वामित्व नहीं। काशी विश्वनाथ मंदिर कानून, 1983 के संदर्भ में भी न्यायालय की टिप्पणी महत्वपूर्ण है। इसने स्पष्ट कहा है कि पूजा के अधिकार को दावे सुनने के लिए कानून में निषेध नहीं है। मुस्लिम पक्ष साबित करने में विफल रहा कि यह मामला विश्वनाथ मंदिर कानून के तहत आता है। जिला न्यायाधीश ने अपने फैसले के निष्कर्ष में लिखा है कि दलीलों और विदलेषण को देखने के बाद में इस निष्कर्ष पर पहुंचा हूं कि यह मामला पूजा स्थल (विशेष प्रावधान) अधिनियम, 1991, वक्फ अधिनियम, 1995 और उत्तर प्रदेश श्री काशी विश्वनाथ मंदिर अधिनियम, 1983 तथा बचाव पक्ष संख्या 35 के तहत वर्जित नहीं है। लिहाजा इसे निरस्त किया जाता है।

अवधेश कुमार

## आपका राशिफल 25 सितम्बर

**मेष**  
घू चे घो ला ली लू ले ली आ  
लेन-देन में स्पष्टता बनाये रखें। घर के सदस्य मदद करेंगे और साथ ही आर्थिक बदहाली से भी मुक्ति मिलने लगेगी। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। पदोन्नति की संभावना है। राजकीय कार्यों से लाभ। पैतृक सम्पत्ति से लाभ। शुभांक-7-8-9

**वृष**  
इ ठु ओ वा ली लू वे जी  
अपना कार्य दूसरों के सहयोग से बना लेंगे। मित्रों की उपेक्षा करना ठीक नहीं रहेगा। नौकरी के क्षेत्र में कुछ उलझन रहेगी। प्रतिष्ठा में वृद्धि व शिक्षा में परेशानी आ सकती है। स्वास्थ्य का विशेष ध्यान रखें। व्यापार में वृद्धि होगी। शत्रुपक्ष पर आप हावी रहेंगे। मेहमानों का आगमन होगा। शुभांक-6-7-9

**मिथुन**  
का की कू घ ड छ के को डा  
अपने काम को प्राथमिकता से करें। धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। लाभ होगा और पुराने मित्रों से समागम भी होगा। अपने काम पर पैनी नजर रखिए। स्वभाव में सौम्यता आपकी मदद करेगी। जीवन साथी से संबंधों में मिटास बड़ेगी। परिस्थिति सभी का सहयोग मिलेगा। शुभांक-5-7-9

**कर्क**  
दी हू डे ओ डी डू डे ओ  
समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। दिमाग में निर्मूल तर्क पैदा होंगे। पर प्रबंध में ना पड़कर अपने काम पर ध्यान दीजिए। नौकरी में सावधानीपूर्वक कार्य करें। विरोधियों के सक्रिय होने की संभावना है। कारोबारी यात्रा को फिलहाल टालें। कारोबारी काम में बाधा बनी रहेगी। स्वास्थ्य नरम रहेगा। शुभांक-5-7-9

**सिंह**  
आ मी लू मे ओ टा टी टू टे  
जो चल रहा है उसे सावधानीपूर्वक संभालें। मायूस न हो समय चक्र है। कारोबारी काम में बाधा उभरने से मानसिक अशांति बनी रहेगी। शत्रुपक्ष, चिंता, संतान को कष्ट, अपव्यय के कारण बर्नेगे। कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने में रुकावट का एहसास होगा। पारिवारिक परेशानी बड़ेगी। धन के लेन-देन में सतर्क रहें। शुभांक-2-5-7

**कन्या**  
टो पा पी पूष व ठ वे जी  
जो चल रहा है उसे सावधानीपूर्वक संभालें। मायूस न हो समय चक्र है। कारोबारी काम में बाधा उभरने से मानसिक अशांति बनी रहेगी। शत्रुपक्ष, चिंता, संतान को कष्ट, अपव्यय के कारण बर्नेगे। कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने में रुकावट का एहसास होगा। पारिवारिक परेशानी बड़ेगी। धन के लेन-देन में सतर्क रहें। शुभांक-2-5-7

**तुला**  
रा री रु रे रो ला ली लू ते  
जो चल रहा है उसे सावधानीपूर्वक संभालें। मायूस न हो समय चक्र है। कारोबारी काम में बाधा उभरने से मानसिक अशांति बनी रहेगी। शत्रुपक्ष, चिंता, संतान को कष्ट, अपव्यय के कारण बर्नेगे। कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने में रुकावट का एहसास होगा। पारिवारिक परेशानी बड़ेगी। धन के लेन-देन में सतर्क रहें। शुभांक-2-5-7

**परिवार में मांगलिक कार्यों का आयोजन होगा। वैवाहिक जीवन में प्रेम-प्रीति बड़ेगी। जीवन साथी से संबंधों में मिटास बड़ेगी। राजकीय सम्मान प्राप्त होने के योग है। शांतिपूर्वक कार्य करें, जान है तो जहान है अतः वाहन आदि चलाने में सावधानी बरतें। अपना कार्य स्वयं करें, किसी के भरोसे न रहें। शुभांक-1-5-9**

**वृश्चिक**  
तो मा मी लू ने जो य ली लू  
मेल-मिलाप भविष्य में लाभदायक सिद्ध होगा। स्वयं पर विश्वास कार्यों की सिद्धि है। घर तथा व्यावसाय को एक-दूसरे से दूर ही रखें। व्यापारिक संबंधों में प्रगति के योग है। कार्य स्थल पर नियमपूर्वक व्यवहार लाभकारी होगा। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे। शुभांक-3-5-7

**मकर**  
अे जा ली डी लू डू ओ ओ जा जी  
धन के लेन-देन में सतर्क रहें। बातचीत में संयम बरतें। मन में चंचलता बड़ेगी। भायुक्तावश निर्णय न लें। कर्ज देने से बचें। मानसिक व्यथा व संतान के कारण परेशानी होगी। कला क्षेत्र के जातकों को मेहनत के बाद सफलता मिलेगी। कारोबारी यात्रा को फिलहाल टालें। शुभांक-4-6-8

**कुंभ**  
लू मे गो सा ली लू से लो डा  
सरकारी पक्ष से पूर्ण स्वास्थ्य प्राप्त होगा। विद्यार्थियों के लिए समय अनुकूल रहेगा। स्वास्थ्य पर ध्यान दें। आर्थिक मजबूती हेतु मन केन्द्रित होगा। मिल रहे अवसरों का लाभ उठाएं। आर्थिक योजनाएं फलित होंगी। स्त्री, संतान, मित्र के साथ मनोविनोद बड़ेगे। बकाया धन की प्राप्ति के योग है। शुभांक-4-7-8

**मीन**  
डी लू थ लू ज डे लो वा ली  
उत्साह में वृद्धि होगी। आलस्य का त्याग करें। नये आय के स्रोत बढेंगे। पद-प्रतिष्ठा बढ़ाने के लिए एक सामाजिक कार्य संपन्न होंगे। पसंदीदा भोज्य पदार्थों की प्राप्ति होगी। लम्बे प्रवास व चुनौती पूर्ण कार्यों का सामना हो सकता है। व्यवसायिक क्षेत्र में आपकी मेहनत व लगन को परीक्षा होगी। शुभांक-1-4-6

**फिना वर्ग पहली- 5939**

1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30

**ऊपर से नीचे:-**

1. 'किसी बड़े दिन केमें' गीत वाली प्रवेश, गीतबंद, तुलु को फिल्म-2
2. अमिताभ, अचयन को 'गीतबंद' अपनी बारा' गीत वाली फिल्म-3
3. फिल्म 'मेरे नाम' में नयक कोर व-4, 2
4. 'बॉय, चंकी, कौमर को 'देखा को हो हुस आरका' गीत वाली फिल्म-5
5. 'कॉलेज डेज' प्रवेश' गीत वाली हक्कुर, गीत को फिल्म-6
6. 'गीतबंद, गीतबंद को 'तुने तुने ओ नाम' गीत वाली फिल्म-7
7. 'ई युवक आर का' गीत वाली मिश्र चक्रवर्ती, गीत को फिल्म-8
8. 'संभव टन, अंजना को 'तुलु तुलु का कक तुलु' गीत वाली फिल्म-9
9. 'तुलु वे कर्डी वे' गीत वाली शंकी शंकी, फिल्म बर्बाद को फिल्म-10
10. अजय देवगन, अंजना शंकी को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-11
11. 'मेरे अपने में प्रिय' गीत वाली अमिताभ, अंजना शंकी को फिल्म-12
12. अरविंद प्रभासी, प्रद्युम्न, बाबले को 'एक बर्बाद में खड़ी है' गीत वाली फिल्म-13

**बायें से दायें:-**

1. 'वे तार वे तार' गीत वाली अंजना शंकी को फिल्म-1
2. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-2
3. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-3
4. 'वे तार वे तार' गीत वाली अंजना शंकी को फिल्म-4
5. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-5
6. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-6
7. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-7
8. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-8
9. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-9
10. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-10
11. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-11
12. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-12
13. 'अपने अपने को 'घर तो होत है प्य' गीत वाली फिल्म-13

**शुभांक-5938**

1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30

**सूडूकु नवताल- 6451**

2	8	1	5
3	4	6	9
5	9	2	3
4	7	6	5
6	7	5	2
3	5	3	2

**सूडूकु नवताल- 6450 का हल**

■ प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरें जाने आवश्यक हैं।  
 ■ प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें।  
 ■ पहले से मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते।  
 ■ पहली का केवल एक ही हल है।

3	9	7	5	2	1	4	8	6
5	4	2	9	6	8	7	1	3
8	6	1	3	7	4	9	5	2
2	8	9	1	5	3	6	4	7
4	7	3	2	8	6	5	9	1
6	1	5	4	9	7	2	3	8
9	3	4	7	1	2	8	6	5
7	5	6	8	3	9	1	2	4
1	2	8	6	4	5	3	7	9

**विचार प्रवाह**

आदमी की पहचान परिधान से नहीं जुबान से होती है। अगर जुबान पे घाव लग जाए तो 24 घंटे में ठीक हो जाता है पर जुबान से घाव लग जाए तो 24 वर्ष भी कम पड़ जाते हैं। शरीर में सबसे अच्छी चीज है जुबान और सबसे बुरी भी जुबान ही है। जुबान से कैंची की तरह रिशते काटें नहीं बरन सुई धागे की तरह जोड़ें। प्लीज मीटा बोलिए कड़वा बोलने के लिए तरणगार ही बहुत है।

-मुनिश्री तरुण सागर

**शब्द पहली- 7492**

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----

**बायें से दायें**

1. सावधान, सचेत-3
2. विप, बह-3
3. गर्भ-3
4. नया, नवल-2
5. पुरानापन-3
6. हल्का, मर्ड-2
7. वरिष्ठ, लक्ष्य-3
8. रुस की भूत-3
9. परागका-2
10. नाकून-2
11. बुद्धका, आजादी-3
12. तट, किनारा-3
13. ईश्वर, भगवान -4
14. अर्थी, काजू-2
15. नवीन, नवजात-2
16. लेखनी, पेन-3
17. लार्ड, रेखा -3

**ऊपर से नीचे**

1. हमेशा, सदैव-2
2. विप, बह-3
3. गर्भ-3
4. नया, नवल-2
5. पुरानापन-3
6. हल्का, मर्ड-2
7. वरिष्ठ, लक्ष्य-3
8. रुस की भूत-3
9. परागका-2
10. नाकून-2
11. बुद्धका, आजादी-3
12. तट, किनारा-3
13. ईश्वर, भगवान -4
14. अर्थी, काजू-2
15. नवीन, नवजात-2
16. लेखनी, पेन-3
17. लार्ड, रेखा -3
18. लोले की तांत-2

**शब्द पहली- 7491 का हल**

क	ख	ग	घ	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---

# शासन की योजनाओं और निर्माण कार्यों में जनता की संतुष्टि जरूरी : मुख्यमंत्री

**भोपाल, यशभारत।** मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि शासन की योजनाओं से हितग्राहियों को लाभान्वित करें, विकास और निर्माण कार्यों की गुणवत्ता सुनिश्चित करें। कार्यों के प्रति जनता को संतुष्टि मिलना चाहिए। उत्कृष्ट कार्य करने वालों को पुरस्कृत किया जाएगा और लापरवाही बतने वालों पर कार्रवाई की जाएगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने डिंडोरी जिले में प्रधानमंत्री उज्वला योजना में हितग्राहियों को लाभान्वित करने की धीमी प्रगति के कारण जिला आपूर्ति अधिकारी श्री टी.आर. अहिरवार को निलंबित करने और योजना में कार्य करने वाली गैस एजेंसियों की जाँच भी करने के निर्देश दिए हैं।

## मुख्यमंत्री ने जन सेवा शिविर में जिला आपूर्ति अधिकारी को किया निलंबित



400 करोड़ रुपये की लागत से पूरा किया जाएगा। डिंडोरी से शहडोल मार्ग का निर्माण भी गुणवत्तापूर्वक पूरा किया जाएगा। इससे लोगों को आवागमन में सुविधा होगी। उन्होंने जोगीटिकरिया में नर्मदा नदी के घाटों का सौंदर्यीकरण करने की बात कही। नर्मदा नदी के घाटों का सौंदर्यीकरण करने से श्रद्धालुओं को नर्मदा नदी के दर्शन एवं स्नान करने में सुविधा होगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि मुख्यमंत्री जन सेवा अभियान 31 अक्टूबर तक जारी रहेगा। अभियान में शासन की योजनाओं से हितग्राहियों को लाभान्वित करने के लिए ग्राम पंचायतवार शिविर लगाये जा रहे हैं। शिविर में हितग्राहियों का चयन कर उन्हें केन्द्र और राज्य सरकार की योजनाओं से लाभान्वित

किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री जन सेवा अभियान में सभी पात्र हितग्राहियों का चयन कर उन्हें शासन की योजनाओं से लाभान्वित किया जाये। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि जल जीवन मिशन में घर-घर तक नल से पेयजल पहुँचाया जाएगा। इससे ग्रामीण परिवारों को पेयजल समस्या से जूझना नहीं पड़ेगा। लोगों को पानी के लिए दूर-दूर तक पैदल जाने की समस्या दूर हो जाएगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मिशन अंतर्गत जिले में संचालित 351 नलजल योजनाओं के कार्यों को गुणवत्तापूर्वक पूरा करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि मिशन के कार्यों की जनता भी मॉनीटरिंग करेगी। उन्होंने कहा कि निर्माण

**नलजल योजना के कार्यों में जनता भी करे निगरानी, संतुष्टि न होने पर 181 पर दर्ज करें शिकायत डिंडोरी जिले के ग्राम जोगी टिकरिया शिविर में शामिल हुए मुख्यमंत्री**

कार्यों में संतुष्टि नहीं होने पर सीएम हेल्पलाइन 181 में शिकायत दर्ज करें। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि और मुख्यमंत्री किसान-कल्याण योजना से किसानों को लाभान्वित किया जा रहा है। प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि से किसानों को प्रतिवर्ष 6 हजार रूपए तथा मुख्यमंत्री किसान कल्याण योजना से प्रतिवर्ष 4 हजार रूपए प्रदान किये जाते हैं। उन्होंने डिंडोरी में योजनाओं से लाभान्वित होने वाले किसानों की संख्या के अंतर को 15 दिवस में पूरा करने के निर्देश दिए हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि कमजोर वर्ग के लोगों को अच्छी और बेहतर स्वास्थ्य सुविधा

देने के लिए आयुष्मान कार्ड बनाये जा रहे हैं। इससे लोगों को साल में 5 लाख रूपए तक के इलाज कराने की सुविधा मिलेगी। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री जन सेवा शिविर में 31 अक्टूबर तक सभी पात्र नागरिकों के आयुष्मान कार्ड अनिवार्य रूप से बनाया जाए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने जिले के सभी किसानों के लिए किसान क्रेडिट कार्ड बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि किसान क्रेडिट कार्ड से किसान शून्य प्रतिशत की दर से ऋण ले सकेंगे। किसानों को खाद, बीज और खरक खरीदने के लिए पैसों की कमी नहीं होगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने दुग्ध के व्यवसाय को लाभदायक बताया। उन्होंने पशुपालकों को शासन की योजनाओं के माध्यम से दुग्ध पशु उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने पशु पालक और मछुआ समितियों को भी क्रेडिट कार्ड जारी करने के निर्देश दिये। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रदेश में बेतियों को आर्थिक और सामाजिक रूप से सशक्त बनाने के लिए लाडली लक्ष्मी योजना प्रारंभ की गई है। इससे प्रदेश की बेतियों का उज्वल भविष्य बन सके। बेतियों का जन्म होने पर उन्हें लाडली लक्ष्मी योजना का लाभ देकर लखपति बनाया जाता है। योजना में बेतियों को कक्षा 5वीं, 8वीं, 10वीं, 12वीं एवं स्नातक की परीक्षा उत्तीर्ण करने पर आर्थिक सहायता राशि दी जाती है। बेतियों जब 21 वर्ष की हो जाएगी तो उन्हें एक लाख रूपए का अंतिम भुगतान कर उनका जीवन

सरल बनाया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना में गर्भवती महिलाओं को आर्थिक सहायता प्रदान की जा रही है। मुख्यमंत्री शासन आपके ग्राम योजना में दूर-सुदूर क्षेत्रों एवं मजरे-टोलों तक वाहन के माध्यम से राशन पहुँचाया जा रहा है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने जिले में प्रधानमंत्री आवास योजना प्लस से लाभान्वित होने वाले हितग्राहियों के बारे में जानकारी ली। उन्होंने आवास योजना प्लस के कार्यों को शीघ्रता से प्रारंभ करने तथा हितग्राहियों के खातों में राशि जारी करने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना प्लस में गडबडी करने वालों के विरुद्ध कार्रवाई की जायेगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि नीट/जेईई मेन्स में चयनित आर्थिक रूप से कमजोर विद्यार्थियों की फीस राशन सरकार द्वारा भरी जायेगी। उन्होंने चयनित विद्यार्थियों को टैबलेट एवं डिक्शनरी प्रदान की। डिंडोरी जिले की 162 महिला स्व-सहायता समूहों को 3 करोड़ 54 लाख रूपए की राशि प्रदान की गई। ला?ली लक्ष्मी योजना में हितग्राहियों को लाभान्वित किया गया। ग्रामीण पथ विक्रेता योजना के 8 हितग्राहियों को अस्सी हजार रूपए का चेक वितरण किये। मुख्यमंत्री प्रसूती सहायता योजना सहित शासन की अन्य योजनाओं से हितग्राहियों को लाभान्वित किया गया।

## मुख्यमंत्री श्री चौहान ने प्रदेश को बेस्ट इमर्जिंग स्टेट इन मिलेट प्रमोशनपुरस्कार मिलने पर दी बधाई

**भोपाल, यशभारत।** मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने मध्यप्रदेश को मिलेट उत्पादन को प्रोत्साहित करने वाले राज्यों में अग्रणी उदीयमान राज्य का पुरस्कार प्राप्त होने पर सभी किसानों, जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों को बधाई और शुभकामनाएँ दी हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा है कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार द्वारा मोटे अनाज की खेती को बढ़ावा देने के प्रयासों में मध्यप्रदेश सक्रिय भागीदारी कर रहा है। इन्हीं प्रयासों के फलस्वरूप प्रदेश को बेस्ट इमर्जिंग स्टेट इन मिलेट प्रमोशन से सम्मानित किया गया है। उन्होंने कहा कि बाजार उत्पादन को बढ़ावा एवं संवर्धन में अग्रणी उभरते राज्य के पुरस्कार से मध्यप्रदेश को सम्मानित किया जाना उत्साहजनक उपलब्धि है। संयुक्त राष्ट्र संघ द्वारा वर्ष 2023 को अंतर्राष्ट्रीय मिलेट्स वर्ष घोषित किया गया है।



## प्रतिबंध लगाकर भूला प्रशासन, धडल्ले से मध्य प्रदेश में हो रहा प्लास्टिक का उपयोग

**भोपाल, यशभारत।** मध्य प्रदेश में प्रशासन सिंगल यूज प्लास्टिक एवं पालीथिन बैग पर प्रतिबंध लगाकर भूल ही गया। प्रतिबंध के पौने तीन महीने बाद भी थोक बाजार से सब्जी बाजार तक धडल्ले से अमानक स्तर की प्लास्टिक का उपयोग किया जा रहा है। यहां तक कि पालीथिन में उन मरीजों को भी गर्मागर्म चाय और दही परोसा जा रहा है, जो इलाज कराने के लिए अस्पतालों में भर्ती हैं।

करने के बाद किसी ने मुडकर भी नहीं देखा। ज्ञात हो कि भारत सरकार ने जुलाई-2022 से देशभर में सिंगल यूज प्लास्टिक पर पूरी तरह से प्रतिबंध लगा दिया है। मध्य प्रदेश सरकार मई-2017 में 75 माहक्रोन से अधिक मोटाई के पालीथिन बैग के उपयोग पर प्रतिबंध लगा चुकी है। प्रदेश के अधिकांश शहरों में स्थानीय प्रशासन की शह पर प्लास्टिक का उपयोग हो रहा है। ऐसा इसलिए कहा जा सकता है क्योंकि सभी को पता होने के बाद भी सब्जी बाजार, किराना दुकान, चाय की दुकानों पर पालीथिन में सामग्री दी जा रही है। नगरीय निकाय के जिम्मेदार अधिकारी रम अदायगी के लिए कभी-कभी बाजार में निकलते हैं और कुछ फुटकर व्यापारियों पर कार्रवाई कर पाते हैं, तब तक उस बाजार से प्लास्टिक गायब हो जाती है।

## लकड़ी को हथियार बनाकर संवार रहे हैं तलवारबाजी में करियर

**भोपाल, यशभारत।** जबलपुर से 24 किमी की दूरी पर एक छोटा गांव है उदयपुर। यह गांव मंडला जिले में आता है। गांव पिछले चार सालों से खेलों के कारण चर्चा में आया है। बिना सुविधा और संसाधन के तलवारबाजी जैसे खेल में यहां की प्रतिभाएं गजब का प्रदर्शन कर रही हैं। राजधानी में आयोजित राज्यस्तरीय शालेय प्रतियोगिता में इस टीम ने 30 से अधिक पदक जीतकर सभी का ध्यान अपनी तरफ आकर्षित किया है। तलवारबाजी को अभूतम महंगा और पैसे वालों का खेल माना जाता था, लेकिन छोटे से गांव के एक फुटबल प्रशिक्षक ने अपनी मेहनत से इस धारणा को बदलकर रख डाला है। प्रशिक्षक संदीप वर्मा ने बताया अपनी सफलता की कहानी।

प्रश्न = आप फुटबल कोच हैं और तलवारबाजी के खिलाड़ी तैयार कर रहे हैं, यह विचार कैसे आया ?  
उत्तर = हमारे स्कूल में फुटबल के लायक मैदान नहीं था, लेकिन मुझे खिलाड़ी तैयार करना था, मैंने तलवारबाजी के बारे में सुना था और इंटरनेट के माध्यम से इस खेल को जानने की कोशिश की, मुझे लगा कि यदि इसमें मेहनत की जाए तो प्रतिभाएं तैयार की जा सकती हैं। इसलिए मैंने इस खेल का चुनाव।  
प्रश्न = तलवारबाजी हमारा परंपरागत खेल नहीं है, यह बड़े शहरों तक ही सीमित है, बच्चों को प्रशिक्षित करने में परेशानी तो आई होगी।  
उत्तर = मैं खुद भी इस खेल से अनजान था, बच्चों को इसके बारे में शुरूआत में थोड़ी परेशानी का सामना करना पड़ा, लेकिन नया खेल होने के कारण छात्रों में कुछ नया करना चाहते थे, इसलिए बाद में सभी को यह खेल पसंद आने लगा।  
प्रश्न = तलवारबाजी के खेल उपकरण बहुत महंगे मिलते हैं, बिना उपकरण के कैसे आपने इन्हें तैयार किया।  
उत्तर = मेरे लिए सबसे बड़ी चुनौती यही थी कि मैं वो खेल सिखा रहा हूँ, जिसके उपकरण से मैं खुद भी अनजान था, मैंने वीडियो में तलवार देखी थी। उसी के बराबर की लकड़ी का जुगाह किया और अभ्यास शुरू कर दिया। देखते ही देखते सभी बच्चों को यह पसंद आने लगा था।  
प्रश्न = तलवारबाजी क्या सिर्फ उदयपुर गांव तक ही सीमित था या आसपास के गांव भी इसमें शामिल है।  
उत्तर = उदयपुर के अलावा आठ दस किमी क्षेत्र में नौ दस गांव



के बच्चों भी अभ्यास के लिए आते हैं, एक प्रकार से तलवारबाजी के लिए पूरे क्षेत्र में माहौल बनता जा रहा है। ग्रामीण भी सहयोग कर रहे हैं।  
प्रश्न = इस खेल के विकास के लिए क्या आवश्यकता है।  
उत्तर = इस पूरे क्षेत्र में 100 से अधिक खिलाड़ी अभ्यास कर रहे हैं, यदि उन्हें प्रचलित इलेक्ट्रॉनिक मैट और आधुनिक तलवार मिल जाए तो गांव अकादमी बन सकता है। अभी हम लकड़ी को ही तलवार बनाकर अभ्यास कर रहे हैं।  
प्रश्न = राज्यस्तरीय प्रतियोगिता में मंडला का कैसा प्रदर्शन है,

इसके पहले भी कभी भाग लिया था  
उत्तर = भोपाल में चल रही प्रतियोगिता में हमारे खिलाड़ी उम्मीद के मुताबिक प्रदर्शन कर रहे हैं। अभी तक 50 से अधिक पदक खिलाड़ी पदक जीत चुके हैं। 2018 में भी हमारी 72 सदस्यीय टीम ने भाग लिया था और 59 पदक जीते थे। राज्यस्तरीय प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक विजेता को पांच हजार, रजत विजेता को चार व कांस्य पदक को तीन हजार का पुरस्कार मिलता है, इस राशि से हमारे खिलाड़ियों को बहुत लाभ मिला था और नए खिलाड़ी भी सामने आते हैं।

## स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती जी ने विश्व-कल्याण के लिए पूरा जीवन समर्पित किया - मुख्यमंत्री

**भोपाल, यशभारत।** मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान शुकुवार को नरसिंहपुर जिले के परमहंस गंगा आश्रम झौंतेश्वर पहुंचे। उन्होंने ब्रह्मलीन शंकराचार्य स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती जी की समाधि पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी और श्रद्धांजलि सभा में शामिल हुये। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती जी के चित्र पर माल्यार्पण कर पादुका पूजन किया। साथ ही द्वारका- शारदा पीठ के शंकराचार्य स्वामी सदानंद सरस्वती एवं बद्रीकाश्रम ज्योतिषपीठ के शंकराचार्य स्वामी अविमुक्त धरानंद को माला पहना कर वस्त्र पहिनाका ओढ़ाई। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने यहाँ राजराजेश्वरी माँ त्रिपुरसुंदरी के दर्शन और पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों की सुख-समृद्धि और अच्छे स्वास्थ्य की कामना की। उन्होंने मंदिर में परिक्रमा भी लगाई।  
**स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती जी ज्ञान, भक्ति एवं कर्म त्रिवेणी के संगम**  
मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती जी ज्ञान, भक्ति एवं कर्म की त्रिवेणी के संगम थे। उन्हें अल्पायु में ही वेद-वेदांगों, उपनिषदों एवं



**मुख्यमंत्री ने झौंतेश्वर में ब्रह्मलीन शंकराचार्य स्वामी स्वरूपानंद सरस्वती को दी श्रद्धांजलि**

सनातन धर्म के सार का ज्ञान था। वे ज्ञान मार्गी भक्त और क्रांतिकारी कर्मयोगी थे। उन्होंने भारत छोड़ो आंदोलन में भी भाग लिया। उन्हें क्रांतिकारी संत के रूप में जाना जाता है। उन्होंने जेल की यातना? सहनीं। स्वामी जी विश्व कल्याण के साथ ही गरीब, दलित, शोषित एवं पीड़ितों के कल्याण के लिए सदैव काम करते रहे। स्वामी जी में दीन-दुखियों के प्रति करुणा

का भाव सदैव रहा। उन्होंने आत्मा के मोक्ष और जगत कल्याण के लिए कार्य किया। उनकी तपस्या एवं साधना ने इस क्षेत्र को ऊर्जा स्थल बनाया है। वे निरंतर जन-जन के कल्याण में लगे रहे और सेवा के अनेक प्रकल्प प्रारंभ किये। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि पूज्य शंकराचार्य जी ने समान नागरिक संहिता, अयोध्या में भगवान श्रीराम मंदिर निर्माण और गौ-रक्षा जैसे विषयों पर हमेशा देश को जगाने का काम किया। उनके चेहरे का तेज और उनकी वाणी का ओज उनके ब्रह्मलीन होने के बाद भी सदैव दिखाई देता है। मुख्यमंत्री ने उनके चरणों में प्रणाम करते हुए कहा कि पूज्य शंकराचार्य जी महाराज ने धर्म की जय, अधर्म के नाश, प्राणियों में सद्भावना और विश्व के कल्याण के लिए पूरा जीवन समर्पित किया। स्वामी जी ने झारखंड में विश्व कल्याण आश्रम हो या अलग-अलग राज्यों में जनजातियों के कल्याण के लिए भी काम किया। चिकित्सालय, विद्यालय, संस्कृत पाठशाला सहित अनेक सेवा कार्यों में भी वे सदैव सक्रिय रहे।  
केंद्रीय जल शक्ति, खाद्य प्र-संस्करण एवं उद्योग राज्य मंत्री श्री प्रहलाद पटेल, केंद्रीय इस्पात एवं ग्रामीण राज्य मंत्री श्री फगन सिंह कुलस्ते, प्रदेश के गृह, जेल, संसदीय कार्य, विधि विधायी कार्य मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा और खजुराहो सांसद श्री वी.डी. शर्मा ने स्वामी स्वरूपानंद जी के चित्र पर माल्यार्पण एवं पादुका पूजन किया। राज्यसभा सांसद श्री कैलाश सोनी, विधायक श्री जालम सिंह पटेल, श्री अशिला मिश्रा ने भी स्वामी जी को श्रद्धांजलि अर्पित की।

## इंदौर के कारोबारी ने भोपाल के व्यापारी से सौदे के नाम पर 50 लाख रुपये हड़पे, प्रकरण दर्ज

**भोपाल, यशभारत।** राजधानी के व्यापारी से अस्सी लाख रुपये लेकर इंदौर के व्यापारी ने सिर्फ तीस लाख का माल भेजा। इस तरह व्यापारी को पचास लाख रूपए का चूना लगा दिया। पुलिस ने व्यापारी की शिकायत पर इंदौर के व्यवसायी के खिलाफ अमानत में खयात का मामला दर्ज कर लिया है। कोहेफिजा थाना पुलिस के मुताबिक 30 वर्षीय सतीश कुमार कारपेंटर सईन नगर कोहेफिजा में रहते हैं। वह स्टेप पावर मार्केटिंग एंड ट्रेडिंग के नाम पर इटीरियर डेकोरेटर समेत अन्य सामान होलसेल में खरीदकर व्यापारियों को सप्लाई करते हैं, जिससे उन्हें ब्रोकर के रूप में राशि प्राप्त होती है। सतीश ने पुलिस को बताया कि पिछले साल उनकी मुलाकात महालक्ष्मी नगर इंदौर निवासी जगदीश जोशी से हुई थी। जगदीश मायपुल एशिया एवं देव इंटरप्राइज के नाम पर फर्म चलाते हैं। वह शोक में सामान खरीदने और बेचने का काम करते हैं। जगदीश ने सतीश को बताया कि वह उनकी फर्म से माल खरीदते हो तो वे बाजार से सस्ते दर पर मुंबईया कराएंगे पर इसके लिए पंद्रह दिन पहले पैसों का भुगतान करना पड़ेगा जगदीश का आधार ठीक लगाने पर सतीश कुमार उनसे सामान खरीदकर व्यापारियों को सप्लाई करने लगे। नियमित सामान की सप्लाई करने पर सतीश कुमार का



जगदीश की फर्म पर विश्वास हो गया। जिसके बाद जुलाई 2021 से नवंबर 2021 के बीच उन्होंने विभिन्न व्यवसायियों से करीब 80 लाख रुपये लेकर जगदीश को ट्रांसफर कर दिए। जगदीश ने इसमें से 30 लाख रुपये के सामान की सप्लाई की, लेकिन बाकी 50 लाख रुपये का सामान नहीं भेजा। काफी दिनों बाद भी जब सामान की सप्लाई नहीं हुई, तो सतीश ने अपने रुपये वापस मांगे, लेकिन जगदीश ने रुपये लौटाने से इंकार कर दिया। परेशान होकर उन्होंने इसकी शिकायत कोहेफिजा पुलिस से की, जिसके बाद पुलिस ने जगदीश जोशी के खिलाफ अमानत में खयात करने का मामला दर्ज कर लिया। सतीश ने पुलिस को बताया कि उस रुपये उन्होंने राजाद, उज्जैन और सीहोर के व्यापारियों से लेकर जगदीश की फर्म में उभा कराए थे। अब पैसा देने वाली व्यापारी भी अपना सामान अथवा रुपये वापस मांग रहे हैं।

## लिपट मांगी, चालक को शराब पिलाई और स्कूटर में रखे पौने चार लाख रुपये ले भागा

**भोपालयशभारत।** अशोकगार्डन इलाके में एक युवक को शराब की चोरी का अजीबो गरीब मामला सामने आया है। स्कूटर सवार से एक युवक ने लिपट ली और रास्ते में बातचीत के दौरान दोस्ती होने पर छककर शराब पी और लिपट लेने वाला युवक स्कूटर की डिग्गी में पौने चार लाख रुपये नकदी चुराकर रफूचक़र हो गया। बाद में जब उसे चोरी का पता लगा तो उन्होंने थाने में केस दर्ज कराया है पुलिस ने मामले में जांच शुरू कर दी है। पुलिस के मुताबिक विवेकानंद कालोनी हाउसिंग बोर्ड कालोनी निशातपुरा में रहने वाले 43 साल का सुरेश कुमार तिथी बेरोजगार हैं। उनकी पत्नी राजकिशोरी लकडा विदिशा में शासकीय स्कूल देवखुरी स्कूल में शिक्षिका हैं। सात सितंबर को सुबह सवा दस बजे राजकिशोरी ने दस नंबर हबीबगंज बैंक शाखा का एक सेलफ चेक लांबाखेडा में बन रहे उनके मकान के ठेकेदार को देने के लिए पति को दिया था, वह चेक लेकर निकले और रास्ते में उस चेक को दस नंबर बैंक पहुंचकर केस कराकर चार लाख रुपये निकाल लिए। बाद में उस राशि को एक हरे रंग के कपड़े में रखकर स्कूटर की डिग्गी में रख लिए। उस थैले में उनकी पत्नी, बेटे और साली के बेटे का जन्मदिन होने पर उसे पांच सौ रुपये उसी की गद्दी से दिए। बाद में वह करोंद जाने के लिए निकले और कैरियर कालेज के तिराहे से बायी तरफमुडकर सिव्युरिटी लाइन की तरफ जा रहे थे। रास्ते में एक युवक ने हाथ देकर उनको रोका और लिपट मांगी। सुरेश उसे लिपट देने का तैयार हो गया। सुरेश ने उस युवक से कहा कि वह स्कूटर नहीं चला पा रहे हैं। वह स्कूटर चला ले, यह सुनकर वह अज्ञात युवक स्कूटर चलाने तैयार हो गया। बाद में दोनों करोंद की तरफ जाने लगे। तभी एक बार फिर से रास्ते में अप्सरा के पास कलारी में सुरेश का शराब की तलब लगी और वह को युवक के साथ शराब पीने बैठ गया। उसके बाद उनको होश नहीं रहा और जब होश आया तो वह सुभाष कालोनी में थे और इसी दौरान वह युवक मौके पाकर उनके बैग समेत रुपये चोरी करके चला गया। स्कूटर उसी स्थान पर खड़ा कर गया था। पुलिस ने शिकायत के बाद मामला जांच में ले लिया है।



# फेडर ने नम आंखों से टेनिस को कहा अलविदा

## अंतिम मुकाबले में रो पड़े सभी दिग्गज



रोमांचक मैच खेले हैं। फेडर के रिटायरमेंट में राफेल नडाल रोते नजर आए। फेडर की भी आंखें नम थीं।

### नम आंखों से क्या बोले फेडर

रोजर फेडर ने अपने रिटायरमेंट पर कहा कि 'मेरे लिए यह के शानदार दिन था। मैंने लोगों से कहा कि मैं खुश हूँ, दुखी नहीं। यहां

नई दिल्ली, एजेंसी। रोजर फेडर ने शुक्रवार को टेनिस को अलविदा कह दिया। रोजर फेडर टेनिस के महान खिलाड़ियों में से एक हैं। फेडर ने अपने 24 साल से टेनिस करियर में कई उपलब्धियां हासिल कीं। भारत समेत पूरी दुनिया में उनके चाहने वालों की कमी नहीं है। ये कहना गलत नहीं होगा कि फेडर एक ऐसे शख्सियत हैं जिन्होंने टेनिस को पूरी दुनिया में एक अलग पहचान दिलवाई। शुक्रवार को रोजर फेडर ने अपने टेनिस करियर का अंतिम मैच खेला। इस मैच में रोजर फेडर टेनिस के चैंपियन खिलाड़ी राफेल नडाल के साथ जोड़ी में कोर्ट में अंतिम बार उतरे। इस मुकाबले में जैक सोक और फ्रांसिस टाइफोड के वर्ल्ड टीम की जोड़ी ने रोजर फेडर राफेल नडाल को 4-6, 7-6 (2) और 11-9 से हरा दिया। लेकिन इस मैच में हर कोई रोजर फेडर को टेनिस को अलविदा कहते देख बेहद निराश था। रोजर फेडर ने अपने 24 साल के करियर में 20 ग्रैंड स्लैम जीते हैं। रोजर फेडर के रिटायरमेंट में सभी के आंखें नम थीं। हर कोई इस लम्हे को अपनी यादों में कैद करना चाहता था।

### क्या बोले नडाल

पिछले हफ्ते फेडर की रिटायरमेंट की घोषणा के बाद, स्पैनियार्ड (राफेल नडाल) ने अपने लंबे समय के प्रतिद्वंद्वी फेडर को सलाम किया और कहा कि उनके संन्यास की खबर भरे लिए व्यक्तिगत रूप से और दुनिया भर के खेलों के लिए एक दुखद दिन है। 22 बार के ग्रैंड स्लैम चैंपियन नडाल ने पिछले कुछ वर्षों में फेडर के साथ कई

आकर मुझे बहुत अच्छा लग रहा है। कोर्ट पर अंतिम बार अपने जूतों के फीते को बांधने में मजा आया, सब कुछ आखिरी बार था। मुझे इतना तनाव महसूस नहीं हुआ, हालांकि मुझे लगा कि शायद मेरे काफ में दर्द हो सकता है, लेकिन ऐसा कुछ भी नहीं हुआ। मैच बहुत अच्छा था। राफा के साथ खेलना अच्छा था और यहां सभी महान खिलाड़ियों को मैं धन्यवाद देना चाहता हूँ।

# रोहित शर्मा ने खेलेली तूफानी पारी, बन गए टी20 इंटरनेशनल के नए सिक्सर किंग



नई दिल्ली, एजेंसी। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच नागपुर के वीसीए स्टेडियम में तीन मैचों की टी20 सीरीज का दूसरे मुकाबले में रोहित शर्मा ने जोरदार बल्लेबाजी की। भारतीय कप्तान ने इस मैच में 20 गेंदों पर नाबाद 46 रन बनाए और भारत को छह विकेट से जीत दिला दी। भारतीय कप्तान ने अपनी पारी के दौरान चार चौकों के साथ चार छक्के भी लगाए और टी20 इंटरनेशनल में एक नया कीर्तिमान बना दिया।

### रोहित बने टी20 इंटरनेशनल के सिक्सर किंग

भारतीय कप्तान रोहित शर्मा टॉस जीतने के बाद आठ ओवर के मैच में 91 रन के लक्ष्य का पीछा करने के लिए मैदान में उतरे। जब वे त्रिज पर आए तब वे एक खास रिकॉर्ड बनाने के बेहद करीब थे। वह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सीरीज

के दूसरे मैच में सिक्सर किंग बन गए। टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट में सर्वाधिक सिक्सर लगाने वाला बल्लेबाज बनने के लिए हिटमैन को सिर्फ एक छक्का लगाने की जरूरत थी। इस काम को उन्होंने पहले ओवर में ही पूरा कर लिया। उन्होंने बड़ी आसानी से टी20 इंटरनेशनल में सबसे ज्यादा छक्के लगाने का वर्ल्ड रिकॉर्ड अपने

### रोहित इंटरनेशनल क्रिकेट में 500 छक्के लगाने के करीब

टी20 वर्ल्ड कप के लिए रवाना होने से पहले रोहित को अभी सात और इंटरनेशनल मैच खेलने हैं। नागपुर के बाद एख और मैच ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ और तीन टी20 और तीन वनडे मैच साउथ अफ्रीका के खिलाफ। इन छह मैचों में रोहित के पास छक्कों से जुड़ी एक और उपलब्धि हासिल करने का मौका है। रोहित अगर इस सीरीज में 10 और सिक्सर लगा लेते हैं तो वह इंटरनेशनल क्रिकेट में 500 छक्के लगाने वाले दुनिया के दूसरे क्रिकेटर बन जाएंगे। अब तक 500 से ज्यादा छक्के सिर्फ क्रिस गेल ने लगाए हैं। रोहित अभी तक इंटरनेशनल क्रिकेट में 416 मैचों में 490 छक्के लगा चुके हैं और सर्वाधिक छक्के लगाने के मामले में दूसरे स्थान पर हैं। जबकि कैरेबियाई धुरंधर क्रिस गेल 483 मैचों में 553 छक्के लगाकर इस लिस्ट में टॉप पर हैं।

# तब्बू ने खोला ब्यूटी सीक्रेट, बोलीं खरीद ली थी 50 हजार की क्रीम, अब नहीं खरीदूंगी

मुंबई, एजेंसी। बॉलीवुड एक्ट्रेस तब्बू हाल ही में भूल भुलैया 2 में वह अपनी पेंचिंग से लोगों का दिल जीत चुकी हैं। न्यूजी ने बॉक्स ऑफिस पर काफी अच्छा परफॉर्म किया। जैसे फिल्म इंडस्ट्री में उन्होंने 30 साल से यादा का वक्त गुजार लिया है। 51 साल की उम्र में भी तब्बू का चार्म बरकरार है। एक रीसेंट इंटरव्यू में उन्होंने बताया कि वह खूबसूरत दिखने के लिए कुछ खास नहीं करतीं। हालांकि यह भी बोलीं कि एक बार उन्होंने अपनी मेकअप आर्टिस्ट के कहने पर 50 हजार की क्रीम खरीद ली थी।

### अब नहीं खरीदूंगी महंगी क्रीम

फिल्म भूल भुलैया 2 में तब्बू अहम रोल में थीं। उन्होंने अंजुलिका और मंजुलिका नाम की जुड़वां बहनों का रोल निभाया था। मूवी में कार्तिक आर्यन और कियारा आडवाणी भी लीड रोलर्स में थे। तब्बू से जब उनका ब्यूटी सीक्रेट पूछा गया तो उन्होंने फिल्म कंपैनियन को बताया, कोई सीक्रेट नहीं है। मेरी मेकअप आर्टिस्ट मिताली बोलती है, मैं स्किन अच्छी लग रही है, आप कुछ घरेलू नुस्खा अपना रही हैं क्या? मैं कभी उसको बताती हूँ कि मैं कभी कॉफी लगा लेती हूँ तो कभी प्लांट तो वह बोलती है, आप ऐसा नहीं कर सकतीं। आपको यह क्रीम लगानी चाहिए। और फिर वह कोई 50 हजार रुपये की क्रीम सजेस्ट कर देगी। एक बार खरीद लिया बस आगे नहीं खरीदूंगी।

### खुशी है ग्लो का राज?

तब्बू से पूछा गया कि क्या उनकी खुशी उनके ग्लो का राज है? इस पर तब्बू ने बताया कि वह वह अपने चेहरे पर कुछ खास नहीं करतीं लेकिन उनको पता है कि किस तरह से वह अच्छी दिख सकती हैं। वह बोलती हैं, मैं जानबूझकर उस चीज से छेड़छाड़ नहीं करूंगी। कोई ऐक्टर नहीं भी है तो भी अच्छा दिखना चाहता है, मैं भी कोशिश करती हूँ।

# क्या प्रेगनेट हैं शमा सिकंदर? फैस ने पूछा सवाल तो एक्ट्रेस ने आलिया के अंदाज में दिया जवाब

मुंबई, एजेंसी। इंडस्ट्री की बॉल्ड अभिनेत्रियों की लिस्ट में शुमार शमा सिकंदर अपनी एक अलग पहचान रखती हैं। सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहने वाली शमा अक्सर ही अपनी तस्वीरें और वीडियो फैस के साथ साझा करती रहती हैं। अपनी इन्हीं तस्वीरों के चलते शमा सुर्खियों में बनी रहती हैं। इसी बीच अभिनेत्री ने एक वीडियो शेयर किया है, जिसमें वह बेबी प्लानिंग को लेकर बात करती नजर आ रही हैं। सोशल मीडिया पर शमा का यह वीडियो तेजी से वायरल हो रहा है। दरअसल, शमा सिकंदर ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक वीड्यू वीडियो शेयर किया है। इस वीडियो में लिखा है कि जब लोग आपसे पूछते हैं कि आप बेबी प्लानिंग कब कर रहे हो? इस पर शमा आलिया भट्ट और शफाली शाह की फिल्म डालींस के डायलॉग को बोलती हुईं नजर आती हैं, जिसमें वह उनसे पूछा जाता है, तो फीलिंग कब आएगी बेटा। ऐसे में वह मासूम सा चेहरा बनाकर कहती हैं कि मेरे को नहीं मालूम। वीडियो को शेयर करते हुए शमा ने लिखा, क्या आपने भी कभी ये एक्सपीरियंस किया है? शमा के इस वीडियो को फैस काफी पसंद कर रहे हैं। किसी को वह बेहद क्यूट लग रही हैं, तो कुछ हाट इमोजी कमेंट कर रहे हैं। इसके अलावा शमा ने अपनी लेटेस्ट तस्वीर भी शेयर की है, जिसमें वह बेहद गॉर्जियस लग रही हैं। पिक कलर की बिकिनी में चरमा लगाए शमा समंदर के बीचों बीच नजर आ रही हैं। शमा के स हाट अवतार को फैस भी



काफी पसंद कर रहे हैं। बता दें कि 41 वर्षीय शमा सिकंदर ने कुछ महीने पहले ही अपने यूएस बेस्ड बिजनेसमैन जेम्स मिल्लरॉन से शादी की है। दोनों की शादी की तस्वीरें सोशल मीडिया पर काफी वायरल हुई थीं। वहीं, शमा अक्सर अपने पति के साथ वेकेशन की तस्वीरें साझा करती रहती हैं। शमा ने एक इंटरव्यू के दौरान बताया था कि उन्हें बाइपोलर डिसऑर्डर है, जिसमें जेम्स मिल्लरॉन ने उनका काफी साथ दिया है।

# तनुश्री दत्ता का दावा, मीटू मूवमेंट के बाद की गई जान से मारने की कोशिश, मेड पर जहर देने का शक

### करना चाहती थीं कमबैक

तनुश्री मीटू मूवमेंट के बाद 2020 में भारत वापस आई थीं। उन्होंने बताया था कि वह इंडस्ट्री में कमबैक करने की कोशिश कर रही हैं लेकिन लोगों को उनके साथ काम न करने की सलाह दी जा रही है। उन्होंने लिखा था कि वह अपना करियर फिर से शुरू करने की कोशिश कर रही हैं। लोग उनके साथ काम करना चाहते हैं। उन्हें कुछ प्रोजेक्ट्स और वेब शोज मिलते लेकिन अचानक डायरेक्टर इकानिंदो मोड में चले जाते हैं या स्पॉन्सरस पीछे हट जाते हैं।

मुंबई, ईएमएस। तनुश्री दत्ता ने मीटू मूवमेंट के दौरान नाना पाटेकर पर कई चौंकाने वाले आरोप लगाए थे। अब एक रीसेंट इंटरव्यू में उन्होंने बताया है कि जब उन्होंने अपनी आपबीती लोगों को सुनाई तो उन्हें जान से मारने की कोशिश की गई थी। तनुश्री दत्ता इससे पहले कह चुकी हैं कि उन्हें कुछ भी हो सकता है। इसके लिए ऐक्टर नाना पाटेकर, उनकी लीगल टीम और बॉलीवुड माफिया जिम्मेदार होंगे। तनुश्री दत्ता ने बताया कि जब वह उजैन में थीं तो उनकी कार के ब्रेक खराब किए गए थे। ऐसा कई बार हो चुका है। तनुश्री ने FM Canada को बताया, मेरा ऐक्सिडेंट हुआ था और यह बहुत बुरा ऐक्सिडेंट था। इसमें आई चोटों को ठीक होने में काफी वक्त लगा था और काफी खून निकल गया था। तनुश्री को लगता है कि एक बार उन्हें किसी ने जहर देने की कोशिश भी की। उन्होंने बताया कि उन्होंने अपने घर पर एक मेड को रखा जिसके बाद वह धीरे-धीरे बीमार होने लगीं। तनुश्री ने बताया, मुझे शक है कि वह मेरे पानी में कुछ मिला रही थी।



### इन लोगों पर लगाया था आरोप

बता दें कि साल 2018 में मीटू मूवमेंट के दौरान तनुश्री दत्ता ने आवाज उठाई थी। उन्होंने फिल्म हॉर्न ओके प्लीज के दौरान नाना पाटेकर, कोरियोग्राफर गणेश आचार्य और डायरेक्टर विवेक अग्निहोत्री पर गलत व्यवहार का आरोप लगाया था।

# जाह्नवी कपूर ने शेयर की लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें

### फैस का दिल जीतने में रहीं कामयाब

मुंबई (ईएमएस)। बॉलीवुड एक्ट्रेस जाह्नवी कपूर का लेटेस्ट फोटोशूट सामने आया है, जो काफी चर्चा में बना हुआ है। जाह्नवी कपूर ने इंस्टाग्राम अकाउंट पर अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें शेयर की हैं। इन तस्वीरों में वो फिर से अपनी अदाओं के जरिए फैस का दिल जीतने में कामयाब रहीं। तस्वीरों में आप देख सकते हैं कि जाह्नवी ने ऑफ व्हाइट कलर की ड्रीप ने नेक वन पास ड्रेस कैरी की है। इस ड्रेस में वो काफी बोल्ड नजर आ रही हैं। इस वन पास ड्रेस के साथ एक्ट्रेस ने अपने बालों को हाई कवर कर बन के साथ स्टाइल किया है। वहीं कानों में उन्होंने लॉन्ग डायरिंग पहनी है, जो उन पर काफी सूट कर रहा है। फोटोशूट में जाह्नवी अलग-अलग अंदाज में पोज देती दिख रही हैं। जाह्नवी कपूर के वर्कफ्रंट की बात करें तो बीते महीने को फिल्म गुड लक जेरी रिलीज हुई है। 29 जुलाई को ओटीटी प्लेटफॉर्म हॉटस्टार पर आई गुड लक जेरी साउथ फिल्म कोलामावु कोकिला का हिंदी रीमेक है। ओरिजनल फिल्म में नयनतारा ने लीड रोल निभाया था इस फिल्म के बाद जाह्नवी के पास वरुण धवन के साथ वाली फिल्म बवाल भी है। एक्ट्रेस के खाते में फिल्म जन गण मन भी है, जिसमें वे साउथ स्टार विजय देवकोटा और पूजा हेगड़े के साथ नजर आएंगी। इन सबके साथ ही जाह्नवी के पास करण जौहर की फिल्म दोस्ताना 2 भी है। बता दें कि बॉलीवुड की यंग और टैलेंटेड एक्ट्रेस में गिनी जाती हैं। बेहद ही कम वक्त में जाह्नवी ने इंडस्ट्री में अपनी खास पहचान बनाई है। भले ही जाह्नवी ने अब तक कुछ ही फिल्मों की हैं, लेकिन पॉपुलैरिटी के मामले काफी आगे हैं। एक्टिंग के साथ वो सोशल मीडिया पर भी खूब एक्टिव रहती हैं और अपनी खूबसूरत तस्वीरें शेयर करती हैं। फैस भी जाह्नवी के लेटेस्ट पोस्ट को काफी पसंद करते हैं।



# 'इट्स टाइम टू डिस्को' पर तुमके लगा रही उर्फा

### इंटरनेट पर तेजी से वायरल हो रहा वीडियो



मुंबई (ईएमएस)। हाल ही उर्फा जावेद का एक डांस वीडियो सामने आया है इस वीडियो में वे फिल्म 'कल हो ना हो' के गाने 'इट्स टाइम टू डिस्को' पर तुमके लगाती नजर आ रही हैं। उर्फा का यह मस्ती भरा डांस वीडियो अब इंटरनेट पर तेजी से वायरल हो रहा है। उर्फा जावेद का यह वीडियो पुणे क्लब का है। वीडियो में वे ग्रीन कलर की शॉर्ट ड्रेस में डांस करते हुए नजर आ रही हैं। इस दौरान वे काफी मस्ती में नजर आ रही हैं। उनके साथ कई फैस भी डांस करते हुए दिखाई दे रहे हैं। साथ ही वे अपने फैस को भी डांस करने के लिए कहती हुईं नजर आ रही हैं। भी? में शामिल लोग उर्फा का वीडियो बनाते हुए नजर आ रहे हैं। इसके अलावा, एक वीडियो और सामने आया है जिसमें उर्फा जावेद अपने फैस के साथ फोटो खिंचवाती हुईं और बात करते हुए नजर आ रही हैं। उनके साथ फोटो खिंचवाने के लिए फैस उत्साहित नजर आ रहे हैं और उर्फा भी किसी को निराश नहीं कर रही

हैं। उधर, 'अनुपमा' में रूपाली गांगुली के लाइले बेटे समर का किरदार निभाने वाले पारस कलनावत ने अपनी एक्स गलफेंड उर्फा जावेद को लेकर हाल ही कमेंट किया। उन्होंने हाल ही उर्फा का नाम लिए बगैर कहा कि मुझे मेरी एक्स ने भी बहुत प्यार किया था। लेकिन ब्रेक अप होने तक उसने मुझे बहुत अच्छी तरह से ट्रीट नहीं किया। आखिर में मुझे हार माननी ही पड़ी। बता दें कि हाल ही 'झलक दिखला जा' के सेट पर पारस और उर्फा के बीच जमकर बहसबाजी हुई थी। इसके बाद उर्फा ने कहा था कि एक टॉक्सिक आदमी को डेट करो। जितना ज्यादा टॉक्सिक लड़का होगा उतना आप रोएंगे और रोने का बाद का जो ग्लो होता है वो और कहीं से आ ही नहीं सकता। मालूम हो कि उर्फा जावेद का सोशल मीडिया पर आए दिन कोई नया वीडियो सामने आता है। सोशल मीडिया पर वे हिट सेलेब्रिटी हैं और उनके वीडियो फैस देखना भी चाहते हैं।

# जबलपुर ननि के खिलाफ एसआई ने सीएम हेल्प लाइन में की शिकायत



जबलपुर, यशभारत। संस्कारधानी में इसानियत को शर्मसार कर देने वाला एक मामला सामने आया है। जहां शोभापुर रेलवे ब्रिज के नीचे एक अघेड़ का शव मिलने के बाद पहुंची पुलिस ने शव वाहन के लिए ननि को फोन लगाया, लेकिन सात घंटे बीत जाने के बाद भी नगर निगम का शव वाहन मौके पर नहीं पहुंचा। जिसके बाद पुलिस ने सीएसआई अधिकारी सहित नगर निगम कमिश्नर को फोन लगाया, लेकिन फोन स्विच ऑफ आया। इसी बीच शव को कुत्ते नोंचने लगे। जिसकी शिनाख्ती नहीं हो सकी। थकहार कर जबलपुर पुलिस ने सीएम हेल्प लाइन का साराह लिया और नगर निगम की शिकायत कर, स्वयं शव का अंतिम संस्कार किया। वहीं, शिकायत के बाद ननि में हड़कंप

की स्थिति है और अब वह शिकायत वापस लेने की मिनत कर रहे हैं। मामले की जांच की जा रही है। जानकारी अनुसार पुलिस ने पूरे मामले की जानकारी देते हुए बताया कि विगत दिवस शोभापुर रेलवे ब्रिज के नीचे एक शव मिलने की सूचना मिली। पुलिस ने शव की शिनाख्ती के प्रयास किए। आसपास के थानों में सूचना दी और गुमशुदगी की रिपोर्ट खंगाली, लेकिन शव की पहचान नहीं हो सकी।

जिसके बाद जब ननि से संपर्क किया गया तो कहा गया कि फिलहाल शहर में कोई वाहन मौजूद नहीं है। जो शव को उठा सके।

पुलिस ने की शिकायत रांझी थाने में पदस्थ एसआई मनोज गोस्वामी ने बताया कि जब मौके पर शव वाहन नहीं पहुंचा तो उन्होंने सीएम हेल्प लाइन में शिकायत दर्ज करवाई। इसके पहले उन्होंने सीएसआई, नगर निगम कमिश्नर से संपर्क भी किया। लेकिन फोन स्विच ऑफ आ रहा था। शिकायत के बाद शव का चौहानी में पूरे रीति रिवाज के साथ अंतिम संस्कार करवाया गया। लेकिन ननि ने खबर तक नहीं ली। इस दौरान मौके पर रेलवे का अमला भी मौजूद रहा।

करीब 15 लाख की आबादी में है 10 शव वाहन जबलपुर की बात करें तो शहर में करीब 15 लाख की आबादी में 10 शव वाहन मौजूद है। अलग-अलग शमशान घाटों और कब्रिस्तान से लिए गए आंकड़ों के अनुसार शहर में करीब 100 लोगों का प्रतिदिन अंतिम संस्कार होता है। तो वहीं शहर में अनेक संघटनों के सेवार्थ शव वाहन भी मौजूद हैं। बावजूत उसके अनेक शवों को मुक्तिधाम तक पहुंचाने में घंटों प्रतीक्षा करनी पड़ती है। तो वहीं अनेक मामलों में तो मजबूरीवश बिना वाहन के भी शवों को मुक्तिधाम और कब्रिस्तान तक पहुंचाया जाता है। ताकि समय सीमा पर संस्कार हो सके।

# मोखा पर गैर इरादतन हत्या का मामला दर्ज

जबलपुर, यशभारत। कोरोना काल में रैमडेसिविर इंजेक्शन में फर्जीवाड़ा करने वाले सिटी अस्पताल के संचालक सरबजीत सिंह मोखा, मैनेजर सोनिया खत्री, डॉक्टर प्रदीप पटेल एवं अभिषेक चक्रवर्ती पर न्यायालय के आदेश पर ओमती थाना में गैर इरादतन हत्या अपराध क्रमांक 462/22 मामला पंजीबद्ध किया गया है। जिसकी जांच जारी है। गौरतलब है कि सिटी अस्पताल में कोरोना काल के दौरान भती हुप पेशेंट घमापुर निवासी विजय कुमार श्रीवास की 3 मई 2021 को मृत्यु हो गई। मृतक विजय कुमार श्रीवास के पुत्र एडवोकेट महेंद्र श्रीवास ने सिटीअस्पताल प्रबंधन और डॉक्टर पर लापरवाही और नकली रैमडेसिविर इंजेक्शन लगाने सहित कई गंभीर आरोप लगाते हुए दोषियों पर अपराध पंजीबद्ध करनेन्यायालय की शरण ली थी। आदेक महेंद्र श्रीवास ने संबंधित आरोपियों पर धारा 302 का मुकदमा दर्ज करने की गुहार लगाई थी। थाना प्रभारी प्रफुल्ल श्रीवास्तव ने बताया कि माननीय न्यायालय के आदेश पर आदेक वकील महेंद्र श्रीवास की शिकायत पर सरबजीत सिंह मोखा, मैनेजर सोनिया खत्री, डॉक्टर प्रदीप पटेल एवं अभिषेक चक्रवर्ती के विरुद्ध एफ आईआर दर्ज की गई है। जिसकी बारीकी से जांच की जा रही है।



न्यायालय के आदेश पर ओमती थाना में अपराध पंजीबद्ध, जांच जारी

# तिलवारा हत्याकांड पति ही निकला हत्यारा, ईट मार मारकर की थी नृशंस हत्या

श्री राम हाइट्स की साइड में मिला था शव जबलपुर, यशभारत। तिलवारा थाना अंतर्गत श्री राम हाइट्स की साइड के पास हुई महिला की हत्या की गुत्थी पुलिस ने सुलझाते हुए आरोपी पति को दबोच लिया है। जिसे आज न्यायालय में पेश किया जाएगा। दरअसल आरोपी शराब के नशे में धुत था। उसी दौरान घरेलू बात को लेकर दोनों में विवाद हो गया। जिसके बाद आरोपी ने ईट मारकर महिला की हत्या कर दी और फरार हो गया। लाश मिलने के बाद हरकत में आई पुलिस ने शारदा चौक पर आरोपी को दबोच लिया है। थाना प्रभारी लक्ष्मण सिंह झरिया पुलिस ने बताया कि श्रीमती बैसखिया बाई यादव 30 वर्ष निवासी महजपुरी थाना शहरपुरा जिला डिण्डोरी ने सूचना दी कि वह अपने पति नानू लाल यादव के साथ संजीवनी नगर में भवन निर्माण संबंधी कार्य से मजदूरी करते हैं उसका बड़ा भाई बैसाखू यादव अपनी पत्नी सहबिन बाई को साथ लेकर गाँव के जगदीश यादव, राजकुमार यादव, ओमकार एवं अन्य लोगों के साथ जबलपुर समझा लम्हेटा रोड स्थित श्रीराम हाइट्स बिल्डिंग निर्माण कार्य में मजदूरी का काम करता है। विगत दिवस भाई बैसाखू यादव ने उसके मोबाइल पर फोन लगाकर बताया कि तुम्हारी भाभी सहबिन बाई की मौत हो गई। जिसके बाद वह पहुंची और एम्बुलेंस से भाभी सहबिन बाई के शव को एम्बुलेंस से लेकर ग्राम सहजपुरी जिला डिण्डोरी पहुंचीं, ग्राम कोटवार व भाभी के परिवार के लोगों ने सहबिन बाई के शव को देखा नाक से खून निकल रहा था। जिसके बाद शव को वापस डिण्डोरी से जबलपुर लाये हैं।



# डायबिटीज से घबराने की जरूरत नहीं, बस जागरूक रहें

होमसाइंस कॉलेज में डायबिटीज जागरूकता कार्यक्रम आयोजित



जबलपुर, यशभारत। राष्ट्रीय पोषण माह 2022 के अंतर्गत पोषण जागरूकता और असामान्य स्वास्थ्य स्थितियों के प्रति सतर्कता की जानकारी प्रदान करने हेतु वर्ल्ड बैंक प्रोजेक्ट उच्च शिक्षा म.प्र. के अंतर्गतशासकीय मोहनलाल हरगोविंददास गृहविज्ञान एवं विज्ञान महिला महाविद्यालय में आहार एवं पोषण विभाग एवं अपोलो डायबिटीज सेंटर, जबलपुर के संयुक्त तलावधान में समुदाय में डायबिटीज के प्रति जागरूकता हेतु डायबिटीज जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ विशिष्ट अतिथि कलेक्टर डॉ. इलेयाराजा टी द्वारा किया गया। यह कार्यक्रम अतिरिक्त संचालक उच्च शिक्षा, जबलपुर संभाग डॉ. लीला भलावी के विशेष संरक्षण एवं महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. नदिता सरकार के संरक्षण व मार्गदर्शन में आयोजित किया गया। जिसका मुख्य उद्देश्य डायबिटीज जैसी वैश्विक स्वास्थ्य समस्या को समय रहते सही जानकारी व परामर्श द्वारा नियंत्रित किये जाने के लिए स्थानीय लोगों में जागरूकता लाना था। शहर के प्रख्यात चिकित्सा विशेषज्ञों के द्वारा विभिन्न प्रकार के स्वास्थ्य परीक्षण जैसे ब्लड प्रेशर, ब्लड शुगर रिप स्ट्रेश जांच, फेटी लीवर जांच, बी एम आई, आर्खा इत्यादि की

जांच की गयी और स्वास्थ्य समस्याओं का समाधान भी किया गया आहार एवं पोषण विभाग के आहार विशेषज्ञ शोभाथियो द्वारा डायबिटीज मेलामदायक उचित व्यंजनों का प्रदर्शन कर आहार सम्बन्धी परामर्श भी दिया गया। कार्यक्रम में निशुल्क रजिस्ट्रेशन कर शहर के गणमान्य नागरिकों सहित 286 स्थानीय व्यक्तियों ने सहभागिता कर स्वास्थ्य स्तर की जानकारी प्राप्त की और इस प्रयाम की सराहना की। सभी चिकित्सकीय परीक्षण डॉ. परमल स्वामी (डायरेक्टर अपोलो डायबिटीज सेंटर) के निर्देशन में सफ़्तापूर्वक मंचालित किये गए। कार्यक्रम की संयोजक विभागाध्यक्ष डॉ. रिमला पाठक के नेतृत्व में सदस्यो वरिष्ठतम प्राध्यापक डॉ. बृजलता दुबे, श्रीमती विश्वाति पाराशर, श्रीमती अपूर्वा सोनी, श्रीमती चंद्रकांता मीयड श्रीमती आर्या ताहारा खान, श्रीमती माधुरी रामटेके और आहार एवं पोषण सलाहकार की छात्राओं ने मंत्रिय सहयोग प्रदान किया। इस आयोजन को नयी दिशादृष्टि देने और सफल संचालन में प्राध्यापक डॉ. राजलक्ष्मी त्रिपाठी की विशेष भूमिका रही। इस मौके पर यशभारत के संस्थापक आशीष शुक्ला, दैनिक भास्कर के मनीष गुप्ता सहित अन्य मौजूद थे।

# रांझी में जल्लाद बना पति विवाहिता को बेटी सहित घर से निकाला

शादी के 4 साल बाद लाखों रुपयों की डिमांड

मारपीट कर किया प्रताड़ित, कहा रुपये दो नहीं तो घर मत आना



जबलपुर, यशभारत। रांझी के झंडा चौक में देहेज प्रताड़ना का एक मामला सामने आया है। जहां एक बच्ची की मां के साथ जमकर मारपीट कर जल्लाद पति ने घर से निकाल दिया और शर्त रख दी कि अगर दोबारा घर में आना है तो देहेज में लाखों रुपये लेकर आओ। जिसके बाद रोते हुए पीड़िता थाने पहुंची। पुलिस ने मामला

दर्ज कर, जांच में लिया है। पुलिस ने मामले की जानकारी देते हुए बताया कि 20 वर्षीय पीड़िता ने बताया कि उसकी शादी करीब चार साल बाद लोकेश वंशकार से हुई थी। विवाह के दौरान पिता ने रस्म के आधार पर देहेज दिया था। लेकिन शादी के बाद से ही पति आए दिन मारपीट करता था। जिसकी पूर्व में भी थाने में शिकायत की थी। जिसके बाद भी पति देहेज की मांग कर, उसकी मासूम बच्ची के साथ उसे घर से निकाल दिया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

# गोहलपुर में बाइकर्स का आतंक

युवक से नकाबपोशों से छपटा मारकर छिन लिया मोबाइल



जबलपुर, यशभारत। गोहलपुर के शांतिनगर में रोड के किनारे मोबाइल से बात करते हुए नकाबपोश बाइकर्स गैंग के दो गुणों ने युवक के हाथ से छपटा मारकर मोबाइल उड़ा लिया और पलक झपकते ही फरार हो गए। पीड़ित की शिकायत पर पुलिस ने मामला दर्ज करते हुए आरोपियों की सरगमी से तलाश में जुटी है। जानकारी अनुसार

पुलिस ने बताया कि नितेश बजाज 27 वर्ष निवासी शांतिनगर दमोहनाना ने पुलिस को बताया कि शांतिनगर सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र के पास रेडमी एमआई वाई-2 कम्पनी के मोबाइल से बात करते हुये पैदल घूम रहा था। उसी समय पीछे से 2 युवक आइक से आये और उसका मोबाइल उसके हाथ से लेकर फरार हो गए।

# लार्डगंज में युवती ने लगाई फांसी

जबलपुर, यशभारत। लार्डगंज थाना क्षेत्र अंतर्गत एक 19 वर्षीय युवती ने अपने घर में फांसी लगाकर मौत को गले लगा लिया। परिजनो ने जब अपनी लाडली को फंदे पर झलता हुआ देखा तो चीख पड़े। शोर गुन सुनकर मोहल्ले वालों ने पुलिस को सूचना दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने मर्ग कायम कर, मामला जांच में लिया है। मेडिकल पोएम कराने पहुंचे परिजनो ने बताया कि युवती कम पढ़ी लिखी थी और घरों में झाड़ू पोंछा लगाने का काम करती थी। जिसने कल घर में देर रात चुन्नी से फंदा बनाकर, आत्महत्या कर ली। हालांकि पुलिस को युवती के पास कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है।

# घरेलु विवाद में हुई हत्या

जांच के दौरान पुलिस को पता चला कि बैसाखू और उसकी पत्नी सहबिन बाई की अनजान हो गयी थी। जिसके बाद आरोपी पति ने ईट से मार मार कर पत्नी की हत्या कर दी। गठित टीम द्वारा शारदा चौक के पास से फरार आरोपी पति बैसाखू लाल यादव 40 वर्ष को अभिरक्षा में लिया। जिसे आज शनिवार को मानवीय न्यायालय के समक्ष पेश किया जायेगा।

# घर में शराबी की शिकायत करने पर काट दी हाथ की उंगलियां

पिता से परेशान था आरोपी बेटा

जबलपुर, यशभारत। हनुमानताल की नूरानी मस्जिद के पास देर रात एक युवक पर चाकू से हमला कर उसकी उंगलियां काट दी। जखमी हालत में युवक को अस्पताल में भर्ती करना पड़ा। दरअसल पीड़ित ने आरोपी के शराब पीने के बाद इसकी शिकायत उसके पिता से कर दी। जिसके बाद आरोपी की पिता ने जमकर धुनाई की थी। इसी बात का बदला लेने आरोपी ने इस

वारदात को अंजाम दिया। पुलिस आरोपी की सरगमी से तलाश करने में जुटी है। जानकारी अनुसार पुलिस ने बताया कि मो. आरिफ 27 वर्ष निवासी नूरानी मस्जिद के पास से पुलिस को बताया कि वह मेडिकल दुकान में काम करता है। देर रात अदरान अंसारी नशे की हालत में आया और गाली गलौज करने लगा उसने अदरान के पापा अकरम को फोन पर बताया कि अदरान गाली गलौज कर रहा है तो उसके पिता आये और अदरान को मारते हुये घर ले गये थे उसी बात को लेकर अदरान आया और चाकू से हमलाकर दोनो हाथ की उंगली घायल कर दी।

**आपका शैल्बी, आपका हेल्थ पार्टनर**  
अधिक जानकारी व अपॉइंटमेंट हेतु संपर्क : +91 95758 01200  
**SHALBY** MULTI-SPECIALTY HOSPITALS  
In association with SMJ Trust  
शैल्बी हॉस्पिटल्स  
सिटी रोड, शिवाजी नगर, जबलपुर (म.प्र.)

**गौलेक्सो** मध्य भारत का तेजी से उभरता हुआ, सर्वप्रथम होलीस्टिक हॉस्पिटल  
सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल  
आर्यरा (illuminate AspiratioN)  
आयुष्मान एवं सभी प्रकार के टीपीए की सुविधा  
उत्कृष्टी तिराहा, सिडनगर, जबलपुर (म.प्र.)-482003  
0761-4017010, 4027010, 2647010 Helpline 881983000, 777877708  
galaxyhospitaljbpweb@gmail.com, galaxyhospitaljbp2020@gmail.com  
www.galaxyhospitaljbp.com

**महाकौशल का सबसे आधुनिक ICU, जबलपुर में आपकी सेवा में 24 घंटे**  
**LIFE CARE ICU, Mukherjee Hospital**  
हमारे यहां उपलब्ध विशेषज्ञों की टीम व सुविधाएं  
सुविधाएं  
हृदय की बीम, अज्ञात व ओपरेटिव, हिर की बीम, हेड इन्जरी, रैड की हृदय की बीमों का इलाज व ओपरेटिव, तक्रार, फिरो एवं रिमोड्यूलर का इलाज, जटिली वरु (Poison Unit), राबिड आकार, नोडर लीवर की बीमरी, किडनी की बीमरी (पैरडी), डायलिसिस युक्ति उपलब्ध, हर प्रकार के रोड के रोगों का ओपरेटिव, Burn Unit (जले हुए मरीजों का इलाज), महाकौशल के सबसे आधुनिक वेन्टीलेटर उपलब्ध, 24 घंटे इन्वेंटरीस की सुविधाएं  
1833, प्रेम मंदिर के पास, राहट राहट, जबलपुर 07614038666, 7049079825 9300920067

**Roasted Food Junction**  
जनता साइकिल के बाजू से बड़ी ओमती चौक, जबलपुर  
फ्रूट आयटम उपलब्ध  
न्यू शो रूम  
रोस्टेड नमकीन -> सतू -> मूंगफली की लड्डाय -> रोस्टेड ड्राई फ्रूड -> वेड टोस्ट -> करेला चिप्स -> पीनट चिकी -> ड्राईमेल -> बिस्केट -> फ्लुकी -> रोस्टेड मूंगफली -> सिंधी पापड़ -> वने  
मनोज संगतानी मो. 9301997304, 7987145201